

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.**

**ΕΚΤΑΚΤΗ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3<sup>η</sup> ΣΤΙΣ 25 - 2 - 2009**

**ΛΟΓΟΓΡΑΦΟΣ  
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ  
ΜΟΥΓΛΩΝ 41 - Τ.Κ. 71601  
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ  
ΤΗΛ.: 2810-227560**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**  
**ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ**  
**ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 3<sup>η</sup>**  
**Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος**  
**Της 25<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου 2009**  
**Ημέρα Τετάρτη και Ωρα 19:00**

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ**

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ**

### **ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΑ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΛΑΔΟΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΒΡΕΝΤΖΟΥ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ, ΜΥΡΩΝ ΜΟΝΙΑΚΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ, ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ, ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ, ΜΑΡΙΑ ΛΥΔΑΚΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΧΩΡΑΦΑΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ, ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ, ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ, ΠΕΤΡΟΣ ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΟΥΛΙΑ ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ, ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΕΟΝΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ.

### **ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ, ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ, ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΤΖΑΒΛΑΚΗ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΖΑΝΙΝΗΣ, ΕΛΕΝΗ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΓΚΟΡΓΚΟΥΛΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ, ΜΑΞΙΜΟΣ ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ, ΜΗΝΑΣ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΪΛΑΚΗΣ, ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ, ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ, ΜΑΙΡΗ ΑΛΕΞΑΚΗ.

### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.
3. Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.
4. Εκλογή μέλους της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου.
5. Ποινικοποίηση επαγγέλματος των μηχανικών.  
([http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihsh\\_dkm.pdf](http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihsh_dkm.pdf))  
([http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihsh\\_amak.pdf](http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihsh_amak.pdf))
6. Έντυπο Ελαχίστου Κόστους Κατασκευής Οικοδομής.  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/xwrafasekko.pdf>)
7. Επέκταση κτιρίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/ktiriotee.pdf>)

-----

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι καλησπέρα σας, η ώρα είναι 19:55, αρχίζει η έκτακτη συνεδρίαση. Είναι παρόντα 26 μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας Περιφερειακού Τμήματος του Τ.Ε.Ε. σε συνδυασμό με το άρθρο 7§9 του Ν.1486/1984 έχομε απαρτία.

Τα θέματα της ημερησίας διάταξης είναι:

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε..
3. Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε..
4. Εκλογή μέλους της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου.
5. Ποινικοποίηση επαγγέλματος των μηχανικών.  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihshdkm.pdf>).  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/poinikopoihshamak.pdf>)
6. Έντυπο Ελαχίστου Κόστους Κατασκευής Οικοδομής.  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/xwrafasekko.pdf>)
7. Επέκταση κτιρίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/kririotee.pdf>)

## **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

### **ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>**

#### **Ανακοινώσεις Προεδρείου**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέμα 1<sup>ο</sup>, ανακοινώσεις Προεδρείου. Ενημερώνομε το Σώμα ότι κοινοποιήθηκε αρμοδίως η απόφαση σχετικά με τη τροποποίηση θεσμικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε..

Στο Προεδρείο της Αντιπροσωπείας κοινοποιήθηκαν τα παρακάτω έγγραφα με θέμα την τροποποίηση θεσμικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε..

1. Το 880/16-2-2009 του κ. Παναγιώτη Τζαμίλη μηχανικού περιβάλλοντος.
2. Του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης. Αυτά σας τα λέω, όποιος θέλει μπορεί να τα δει στη Γραμματεία.

Σχετικά με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου σας διαβάζω το από 26.11.2009 έγγραφο του Τμήματος Ανατολικής Μακεδονίας. Συνάδελφοι αυτό έχει ενδιαφέρον, έχει εκδοθεί από την Ανατολική Μακεδονία αλλά υπογράφεται από πέντε Προέδρους Περιφερειακών Τμημάτων. Από το Ανατολικής Μακεδονίας που είναι ο Κων/νος Αντωνιάδης, Μαγνησίας ο Σωκράτης Αναγνώστου, Δυτικής Κρήτης Αντώνης Πιταριδάκης, Δωδεκανήσου Παναγιώτης Βενέρης, και Αιτωλοακαρνανίας Γεώργιος Παπαναστασίου.

Το έγγραφο έχει ως εξής: Προς Πρόεδρο Τ.Ε.Ε. κ. Γιάννη Αλαβάνο.

Αγαπητέ Πρόεδρε, με αγανάκτηση πληροφορηθήκαμε ότι στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. την 23<sup>η</sup> και 24<sup>η</sup> Ιανουαρίου κατατέθηκε πρόταση προς συζήτηση για την αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε. στην οποία περιλαμβάνεται η δημιουργία ενός μόνο Περιφερειακού Τμήματος στην έδρα της διοικητικής Περιφέρειας.

Θεωρούμε την πρόταση αυτή απαράδεκτη, διότι καταργεί τα ιστορικά και με μεγάλη προσφορά και δραστηριότητα περιφερειακά τμήματα όπως αυτά Ανατολικής Μακεδονίας, Μαγνησίας, Δυτικής Κρήτης, Δωδεκανήσου, καθώς και τα νέα δυναμικά αναπτυσσόμενα τμήματα Αιτωλοακαρνανίας και Ευβοίας.

Λυπούμαστε ειλικρινά που δεν σκεφτήκατε τους ιστορικούς λόγους και τα πραγματικά περιστατικά που οδήγησαν στην αναγκαιότητα δημιουργίας των 6 περιφερειακών τμημάτων που τελούν υπό κατάργηση. Εξυπηρέτηση μηχανικών, προβολή του έργου του Τ.Ε.Ε., παρέμβαση στη τοπική κοινωνία, πλήθος μηχανικών στα αντίστοιχα τμήματα και τα οποία δεν έχουν καμία σχέση με την διοικητική διάθρωση της χώρας.

Η πρόταση αυτή που κατατέθηκε από εσάς και τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας, ελήφθη ερήμην των περιφερειακών τμημάτων, ούτε είχε συζητηθεί στις συσκέψεις των Προέδρων.

Φρονούμε ότι πρέπει να αποσυρθεί πάραυτα διότι αφενός μεν δημιουργεί αντιδικία μεταξύ των περιφερειακών τμημάτων, αφετέρου δε, διαρρηγνύει το αρραγές μέτωπο των μηχανικών στην αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κλάδος.

## ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>

### Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέμα 2<sup>ο</sup>, έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 8§4 του κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε., κανένα σχετικό έγκυρο ερώτημα δεν έχει κατατεθεί στο Προεδρείο, το δεύτερο θέμα θεωρείται μη αναγραφόμενο στην ημερήσια διάταξη.

## ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>

### Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέμα 3<sup>ο</sup>, Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.

Στο Προεδρείο έχουν κατατεθεί δύο υποθέματα ας το πούμε, το ένα είναι από τη συνάδελφο Βρέντζου, η οποία θέλει να συζητήσει το με αριθμό 917/17.02.2009 έγγραφο του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. προς το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Κρήτης κ. Σεραφείμ Τσόκα, με θέμα «Ποδηλατόδρομοι στη πόλη του Ηρακλείου». Και ένα άλλο του Γραμματέα της Αντιπροσωπείας με θέμα «Προβολή έργου Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.».

Σας έχω πει ότι αυτά τα θέματα μπαίνουν έτσι, όταν είναι μικροθέματα τα οποία δεν θέλουν και ιδιαίτερη εισήγηση.

Παράλληλα θα σας διαβάσω και ένα άλλο έγγραφο το οποίο έχει κατατεθεί από τη ΔΚΜ και υπογράφεται από το Μιχάλη Γολοβάνη.

Λοιπόν, προς το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ..

Συνάδελφοι, σχετικά με το θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο «Ποινικοποίηση του επαγγέλματος των Μηχανικών», λόγω της σοβαρότητας του αλλά και επειδή ο συνάδελφος Αγαπάκης έχει να καταθέσει συγκεκριμένα στοιχεία που αφορούν το θέμα, αλλά δεν είναι δυνατόν να είναι σήμερα παρόν στη συνεδρίαση για λόγους υγείας προτείνουμε:

1. Αναβολή του παραπάνω θέματος και
2. Εάν είναι δυνατόν να είναι το μοναδικό θέμα σε επόμενη συνεδρίαση, ώστε να του δώσουμε το βάρος που πρέπει.

Λοιπόν, αυτό τίθεται σε ψηφοφορία, το Σώμα θα αποφασίσει εάν δέχεται το αίτημα της ΔΚΜ. Είναι δύο τα σκέλη, ένα είναι για την αναβολή και το δεύτερο είναι να είναι μοναδικό θέμα. Εγώ το βλέπω όπως είπα λίγο τραβηγμένο να είναι μοναδικό θέμα, λέω ας είναι πρώτο και ας ακολουθήσουν άλλα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έτσι, να το βάλω πρώτο. Ο συνάδελφος Γολοβάνης έχει το λόγο.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Συνάδελφοι το θέμα αυτό ξεκίνησε με τη μορφή συνεργασίας με μια συνάντηση που είχαμε με το Προεδρείο της ΕΜΔΥΔΑΣ. Πιστεύω ότι πάλι σε μορφή συνεργασίας πρέπει να συνεχιστεί και πρέπει όσο το δυνατόν περισσότερα μέλη της Αντιπροσωπείας να είναι παρόντες.

Επειδή το θέμα είναι σοβαρό και πρέπει να του δώσουμε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη βαρύτητα, ένας τρόπος είναι να είναι το μοναδικό θέμα. Από την άλλη το κακό έχει τριτώσει, δηλαδή θέλει μεγάλη συζήτηση και όσο αφορά το θέμα της ευαισθησίας που δείχνει η Εισαγγελική Αρχή στα θέματα που αφορούν μηχανικούς και τη συμπεριφορά των ΜΜΕ, αλλά και το νομοθετικό πλαίσιο, οπότε δεν συζητάμε για ένα θέμα που μπορεί να πάρει μία ή δύο ώρες, είναι θέμα που θα πάρει πολύ χρόνο. Γι' αυτό το λόγο προτείνουμε να πάει σε μία ξεχωριστή συνεδρίαση, αυτό είναι όλο.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Να το βάλει σε έκτακτη. Συγνώμη να πω και κάτι άλλο, πρέπει να πούμε εδώ πέρα κάποια πράγματα όπως έχουν, δεν μπορούμε να κρύψουμε τίποτα μεταξύ μας. Το τι θα βγει προς τα έξω είναι άλλο θέμα, όμως πρέπει να τα συζητήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε να κάνω μία πρόταση έπ' αυτού;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, έλα Πρόεδρε στο βήμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Συνάδελφοι καλησπέρα, επειδή τα πράγματα είναι έτσι ακριβώς όπως τα έχει πει ο Μιχάλης και νομίζω ότι και η ΑΜΑΚ στο κείμενο που έχει κάνει τα αναφέρει και αναλύει συνολικά το ζήτημα και αξίζει να του δοθεί ο χρόνος που πρέπει για να έχουμε τη δυνατότητα να τοποθετηθούμε όλοι και να ακουστούν όλες οι απόψεις και να γίνει μία γόνιμη συζήτηση, εγώ θα έβλεπα σαν μια πολύ καλή ευκαιρία να το συζητήσουμε Πρόεδρε την ημέρα που έχεις καλέσει τον Πρόεδρο τον Γιάννη τον Αλαβάνο. Απ' ότι ξέρω και εγώ μάλλον θα αποδεχτεί την πρόταση μας να έρθει, δεν έχει οριστικοποιήσει ημερομηνία, αλλά επειδή θα είναι νομίζω μία χρυσή ευκαιρία να ενημερωθεί και ο Πρόεδρος για την άποψη μας και να ακούσουμε και την άποψη του Προέδρου, να είναι την ημέρα που θα είναι ο Γιάννης ο Αλαβάνος εδώ, μοναδικό θέμα μαζί με όλα τα γενικά τα οποία θα μας αναπτύξει ο Πρόεδρος και νομίζω ότι είναι μία χρυσή ευκαιρία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο Αλαβάνος καταρχάς έχει αποδεχτεί την πρόσκληση για τις 11 Μαρτίου, όπου θα γίνει μία έκτακτη, ο στόχος ήταν να γίνει μία γενική ενημέρωση. Τώρα εγώ δεν έχω και αντίρρηση να το βάλω το θέμα, ελπίζω να το δεχτεί και ο Αλαβάνος. Την πρόσκληση θα την κάνουμε εμείς.

Δηλαδή τι να βάλουμε, ποινικοποίηση του επαγγέλματος και το άλλο;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Πρώτα τη γενική ενημέρωση, θα μας ενημερώσει και μετά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, μα εσείς ζητάτε να είναι πρώτο θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Όχι πρώτο, δεύτερο να είναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεύτερο θέμα; Τα οποία μπορούμε και να τα συμπύξουμε στη πορεία. Ναι, συνάδελφε Σφακιανάκη έχεις το λόγο.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Θα φεύγει το ίδιο βράδυ με αεροπλάνο; Συνήθως άμα έρχονται από την Αθήνα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κοιτάζτε, μπορούμε να το κάνουμε πιο νωρίς εάν συμφωνείτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Να το κάνουμε 6:00 η ώρα.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συμφωνείτε να το κάνουμε 6:00 η ώρα; Σας ενημερώνω ότι θα είναι προσκεκλημένοι και όλοι οι συνάδελφοι μηχανικοί, δηλαδή θα στείλω πρόσκληση στους συλλόγους οι οποίοι θα είναι παρόντες. Και θα γίνει οπωσδήποτε, είτε έχομε απαρτία είτε δεν έχομε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε πότε είπαμε ότι είναι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** 11 Μαρτίου.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Οπότε αυτό το θέμα πως θα συζητηθεί με όλους τους συναδέλφους;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κοίταξε, μπορούν να εκφράσουν την άποψη τους, θα ψηφιστεί από μας, ψηφίζει το Σώμα, τα μη μέλη αφού τα προσκαλούμε έχουνε δικαίωμα του λόγου, όπως δικαίωμα λόγου έχει και ο Αλαβάνος. Ο Αλαβάνος έχει θεσμικά, όλα τα μέλη της Κεντρικής Δ. Ε. έχουν το δικαίωμα να παρίστανται και να λαμβάνουν το λόγο, όπως το ίδιο πράμα ισχύει και για τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Τμήματος στην "Α".....Θα δούμε. Λοιπόν, συνάδελφε Σφακιανάκη.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Καλησπέρα και από μένα, εγώ ήθελα να πω πριν πει ο Πρόεδρος αυτά που είπε, ο Πρόεδρος της Διοικούσας, ότι η μόνη περίπτωση να αναβληθεί το θέμα και να τα πούμε όλα που λέει ο Μιχάλης, θα ήτανε όντως να καλέσουμε τουλάχιστον τους συλλόγους. Δηλαδή μόνο έτσι θα το καταλάβαινα ότι μετά από δυο ή τρεις – πόσες – αναβολές έχει πάρει το θέμα, ότι θα έπρεπε να ξανα-αναβληθεί μόνο και μόνο εάν ήτανε να φωνάξουμε τους συλλόγους και να κάνουμε μία ουσιαστική συζήτηση, και για να γίνουν ξεκάθαρα ορισμένα πράματα μεταξύ μας, και για να τα εμπεδώσομε, για να μπορέσομε μετά να διαδώσομε την απόφαση και να την βάλουμε και σαν θέμα και στο Κεντρικό Τ.Ε.Ε. και παντού.

Η πρόταση λοιπόν το να συζητηθεί την ώρα που θα έρθει ο Αλαβάνος, μου φαίνεται ότι δεν χωράει. Δηλαδή την ώρα που έρχεται ο Πρόεδρος και δεν έρχεται ποτέ μόνος του, αν θυμάσαι Πρόεδρε της Αντιπροσωπείας, το πρόβλημα που έχομε πάντα είναι ότι δεν προλαβαίνουμε να μιλήσομε, γιατί βγάζει ένα λόγο ο Αλαβάνος, μετά βγάζουνε από άλλους πέντε λόγους οι πέντε που τον συνοδεύουνε και μετά στην καλύτερη περίπτωση γίνονται ορισμένες ερωτήσεις.

Φοβάμαι λοιπόν ότι πρέπει να είμαστε πιο ξεκάθαροι, γιατί αν θέμε ουσιαστική συζήτηση πάνω στο θέμα, αν την είχαμε κάνει, να το πούμε σαν θέμα που βάζει το τμήμα στον Αλαβάνο, άλλο αυτό, αλλά δεν μπορεί



να φωνάξουμε τον άλλο από την Αθήνα με την παρέα του και εκεί που μέχρι τώρα δεν μας άφηνε τόπο να μιλήσουμε εμείς, να του πούμε τίποτα, να τους πούμε τώρα κάτσετε να περιμένετε να συζητάμε εμείς αυτό μεταξύ μας και να ακούτε.

Είναι δύο πράματα μεγάλα και τα δυο, πρέπει να τα ξεχωρίσουμε φοβάμαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγώ δεν έχω αντίρρηση συνάδελφοι να κάνουμε τη συνεδρίαση γι' αυτό το θέμα την άλλη Τετάρτη, μόνο που θα υπάρχει ένα πρόβλημα ότι δεν θα έχουμε τις 10 μέρες της πρόσκλησης. Να κάνουμε τη συζήτηση, γιατί αλλιώς.., εάν δεν το κάνουμε με τον Αλαβάνο, το θέμα της ποινικοποίησης θα πάει τον Απρίλη.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Ας πάει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Άρα τώρα υπάρχουν δύο προτάσεις αυτή τη στιγμή, η Βάννα έχει δίκιο, δεν θα προλάβουμε να πούμε τίποτα, ούτε τα μέλη δεν θα μιλήσουν, διότι δεν μπορούμε να τους αφαιρέσουμε το λόγο διότι δικαιωματικά παρίστανται. Όλη η Δ.Ε. έχει το δικαίωμα λόγου στις Περιφερειακές Αντιπροσωπείες, άρα δεν μπορούμε να τους το στερήσουμε. Δηλαδή αν έρθει ο Δρούλιας, αν έρθει ο Δρακάκης, εάν έρθουν όλοι αυτοί θα ζητήσουν το λόγο, δεν μπορούμε να τους αρνηθούμε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ξέρουμε ποιοι θα 'ρθουνε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν ξέρουμε, αλλά συνήθως έρχονται πολλοί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε συγνώμη, αλλά τη διαδικασία μπορούμε να την καθορίσουμε εμείς και όπως είπες επειδή το θέμα και όπως κατάλαβα, και αν κατάλαβα καλά..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., μπορείς αυτά τα θέματα να τα συμπτύξεις, μπορεί να γίνει ταυτόχρονα συζήτηση γιατί περικλείει όλα τα θέματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Και δεν είναι θέμα να μας ακούσουνε ή να αποφασίσουμε, να γίνει ένας διάλογος και μία συζήτηση, να παρακαλέσουμε τα μέλη που θα έρθουν από την Αθήνα να τοποθετηθούνε, εάν έχουν κάτι να πούνε σ' αυτά που θα ακούσουν και από μας. (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπορούμε να κάνουμε το εξής, να γίνει μία πρώτη συζήτηση και η τελική απόφαση του τμήματος να βγει σε μία άλλη συνεδρίαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Αλλά στη συζήτηση να είναι και ο Πρόεδρος για να καταλάβει...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, στη συζήτηση να είναι και οι Αθηναίοι ας πούμε και η τελική απόφαση του Σώματος θα βγει σε μία άλλη συνεδρίαση. Μπορούμε να κάνουμε και αυτό, εντάξει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Εάν το κάνεις Πρόεδρε και αυτή τη Τετάρτη και την μεθεπόμενη Τετάρτη...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν θα έρθει ο κόσμος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** ...δεν θα έρθει άνθρωπος. Εγώ αυτό βλέπω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Το ξέρω. Λοιπόν, συμφωνήσαμε σ' αυτό;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή να συμφωνήσουμε ότι θα βγει σε άλλη συνεδρίαση η απόφαση...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, βασικά θα γίνει συζήτηση σε δύο συνεδριάσεις. Το έχουμε ξανακάνει αυτό.

Προχωρούμε στη συζήτηση, η συνάδελφος Βρέντζου έχει το λόγο.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Συνάδελφοι, πριν μερικές μέρες ήρθε στην υπηρεσία με φαξ από τον Περιφερειάρχη, από τη Γενική Διεύθυνση ένα έγγραφο του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., το οποίο αναφέρεται «Ποδηλατόδρομοι στην πόλη του Ηρακλείου». Θέλω να πω ότι αυτό που ένοιωσα όταν διάβασα αυτό το έγγραφο πραγματικά εξοργίστηκα, κυριολεκτικά εξοργίστηκα. Σκέφτηκα ότι, ωραία, τώρα θα έχουμε άλλο ένα πολιτικό προϊστάμενο που θα είναι το Τ.Ε.Ε., δεν μας φτάνουνε όλοι οι άλλοι θα έχουμε και το Τεχνικό Επιμελητήριο να κάνει πολιτική παρέμβαση στο Περιφερειάρχη για ένα θέμα που ακόμα εξετάζεται από τη Διοίκηση.

Και για να γίνω σαφής, διότι δεν ξέρω κατά πόσον όλοι εδώ το ξέρετε, προφανώς η Διοικούσα θα το ξέρει μια που συζητήθηκε, θα πω το ιστορικό του θέματος.

Κατατέθηκε πριν μερικές μέρες μια ας πούμε μελέτη, θα εξηγήσω γιατί το λέω έτσι, από το Δήμο Ηρακλείου όπου αφορούσε ποδηλατοδρόμους μέσα στη παλιά πόλη και σε κάποιους εξωτερικούς δρόμους του Ηρακλείου. Ήρθε τη μέρα συγκεκριμένα που είχανε την ημερίδα με τα ΣΧΟΟΑΠ και την ίδια μέρα το μεσημέρι ήθελε ο Δήμος Ηρακλείου να πάρει την άδεια, γιατί ήτανε ήδη εκπρόθεσμοι και γιατί είχανε υποβάλλει όλα τα άλλα χαρτιά εκτός από την περιβαλλοντική αδειοδότηση και την κυκλοφοριακή μελέτη και έπρεπε να τα πάρουν.

Η μελέτη αυτή που ήρθε όχι απλώς ήτανε ελλιπής, και για να γίνω πιο σαφής, για να μπορέσει πραγματικά ο Δήμος και ο κάθε Δήμος να καταθέσει μια μελέτη και να είναι πλήρης και να μπορεί να πάρει την αδειοδότηση σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, θα έπρεπε στο Ηράκλειο αυτή τη στιγμή να εκπονηθεί και να ολοκληρωθεί και να εγκριθεί η μελέτη της παλιάς πόλης, να είναι μέσα σ' αυτή τη μελέτη ποδηλατόδρομοι, να πάρει μια γενική περιβαλλοντική αδειοδότηση όλη αυτή η μελέτη της παλιάς πόλης και από 'κεί και πέρα ο Δήμος να εφαρμόζει τμηματικά αυτά τα οποία θέλει να κάνει.

Αυτή είναι η σωστή διαδικασία, αυτό σημαίνει ενιαία έργα, αυτό σημαίνει περιβαλλοντική αδειοδότηση.

Είναι προφανές ότι δεν έχουμε γίνει όλα αυτά, διότι εδώ και πάρα πολύ καιρό φωνάζουμε και λέμε, και οι αρχιτέκτονες κυρίως με άρθρα τους, ότι η παλιά πόλη είναι μια μελέτη φάντασμα. Η κυκλοφοριακή μελέτη που ήρθε είναι μια ας πούμε μελέτη κάποιων πανεπιστημιακών από ΕΜΠ, οι οποίοι φτιάξανε κάποια στιγμή ένα βιβλίο όπου κάνανε κάποιες προτάσεις για 17 πόλεις, μεταξύ αυτών και το Ηράκλειο, από το συνάδελφο τον Βλαστό του ΕΜΠ. Αυτή λοιπόν τη μελέτη ξαφνικά τη χρηματοδοτεί το Υπουργείο και αυτή τη μελέτη την πήρε ο Δήμος Ηρακλείου, την έκατσε πάνω στη μελέτη της παλιάς πόλης χωρίς έγκριση, με μία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αναφέρει πιλοτική εφαρμογή ποδηλατοδρόμων, και ήρθε να πάρει εγκρίσεις.

Και καλά, ο Δήμος Ηρακλείου ήρθε να πάρει εγκρίσεις, ο Δήμος Ηρακλείου δεν θεωρεί σκόπιμο να παίρνει τις αδειοδοτήσεις και εάν δεν τους επέστρεφαν τα χαρτιά δεν θα 'ρχότανε και ποτέ ενδεχομένως, εάν δεν το χρηματοδοτούσε. Εγώ αυτό το θέμα που ήρθα εδώ να βάλω είναι, ποιος είναι ο ρόλος του Τ.Ε.Ε. σ' αυτή την ιστορία; Δηλαδή το Τ.Ε.Ε. σε μια διαδικασία, το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. σε μία διαδικασία διοικητική που ακόμα είναι σε εξέλιξη, που τη χειρίζεται συνάδελφος μηχανικός όπως αντίστοιχα ένας άλλος συνάδελφος μηχανικός χειρίζεται τη κυκλοφοριακή μελέτη και την κάθε έγκριση που έρχεται και που αιτείται κάθε φορά ο Δήμος, η Νομαρχία, ο ιδιώτης, ο καθένας, έρχεται να ξέρει αν είναι η μελέτη πλήρης, τι είναι αυτό το πράμα που έχει κατατεθεί και κάνει πολιτική παρέμβαση στον πολιτικό προϊστάμενο, να πει τι στο μηχανικό που ελέγχει τη μελέτη, στο μηχανικό μέλος του; Έρχεται να πει τι; Δώστε άμεσα αυτά που ζητάει ο Δήμος; Δηλαδή αύριο μεθαύριο θα έρθει και η Νομαρχία και θα πει εγώ θέλω αυτό το έργο γιατί θα ενταχθεί, θέλω και εγώ να μου δώσει άμεσα η Περιφέρεια μια αδειοδότηση, θα στείλει πάλι έγγραφο το Τ.Ε.Ε. στο πολιτικό προϊστάμενο να πιάσει το μηχανικό από το αφτί και να του πει υπέγραψε;

Όλη η ανατολική Κρήτη έχει αιτήματα, όλη η ανατολική Κρήτη καταθέτει και χρειάζεται αδειοδοτήσεις ανάλογα με την υπηρεσία, τι θα γίνει; Θα έχουμε άλλο ένα πολιτικό προϊστάμενο;

Ειλικρινά δηλαδή δεν μπορώ να καταλάβω το σκεπτικό και για ποιο λόγο έγινε αυτό το έγγραφο από το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., απέναντι σε συναδέλφους που χειρίζονται θέματα σε αυτή τη μορφή, όπου για άλλη μια φορά εμείς ερχόμαστε και πραγματικά περνάνε από τις πλάτες μας όλα αυτά τα θέματα, γιατί όντως προσπαθούμε, παρ' όλο που δεν υπάρχουνε ποιοτικά έργα και ποιοτικές μελέτες, παρ' όλο που δεν είναι οι μελέτες ολοκληρωμένες που έρχονται, παρ' όλο που έρχονται κουτσές, λειψές και στραβές, να βρούμε μία άκρη και να δούμε τι μπορεί να αδειοδοτηθεί και τι δεν μπορεί να αδειοδοτηθεί και περνάει πάλι από τις πλάτες μας όλη αυτή η ιστορία της δημόσιας διοίκησης. Αλλά εκτός από τους πολιτικούς προϊσταμένους, τους συμβούλους, τους Βουλευτές και όλους που έρχονται κατά καιρούς και θέλουνε να προωθηθεί κάτι, να δοθεί κάτι, θα έχουμε τώρα και το Τεχνικό Επιμελητήριο;

Αν λοιπόν το Τ.Ε.Ε. θα μου πείτε ήθελε.., το Τ.Ε.Ε. θέλει να εκφράσει την διάθεση του να γίνουνε οι ποδηλατόδρομοι, εάν πραγματικά λοιπόν το Τ.Ε.Ε. θέλει να εκφράσει τη διάθεσή του να γίνει ένα έργο, το όποιο έργο, θα πρέπει να απευθύνεται στο φορέα που το υλοποιεί και να του ζητήσει να κάνει εγκαίρως τις μελέτες, να είναι σωστές, να είναι εγκεκριμένες και να έρθουν να κατατεθούν.

Ο πρώτος ποδηλατόδρομος ήρθε το 2003 με τη λεωφόρο Κνωσού, όπου ήταν μια μελέτη ποδηλατοδρόμου από το Δήμο Ηρακλείου, η οποία άλλαξε στη πορεία, καταργήθηκε ως ποδηλατόδρομος, ενώ εγκρίθηκε και δόθηκαν τα χρήματα για να γίνει ποδηλατόδρομος και δεν έγινε και έγινε ένα άλλο έργο.

Η 25<sup>η</sup> Αυγούστου πρέπει να γίνει πριν λίγο το πρωτόκολλο παραλαβής και ούτε εκεί μπήκε ο ποδηλατόδρομος.

Άρα λοιπόν ποιος δεν θέλει να γίνει ο ποδηλατόδρομος; Για να καταλάβουμε. Αν θέλουμε να έχουμε ποιοτικά έργα και ποιοτικές μελέτες όπως το λέμε, και εάν δεν θέλουμε να είμαστε άλλος ένας φορέας που κάνει πολιτικές παρεμβάσεις και ούτε καν στις υπηρεσίες, θα πρέπει να τα σκεφτόμαστε πολύ σοβαρά πριν υπογράψουμε τέτοια έγγραφα.

Εάν υπήρχε πρόθεση πραγματικά να γίνουν όλα αυτά, θα έπρεπε να έχουμε καταθέσει και να πούμε στο Δήμο Ηρακλείου ετοιμάστε τις μελέτες, γιατί άλλαξε η μελέτη της Κνωσού; Γιατί άλλαξε η μελέτη της 25<sup>η</sup> Αυγούστου; Γιατί τόσο καιρό, τόσα χρόνια ολόκληρα δεν γίνεται ολοκληρωμένη μελέτη της παλιάς πόλης και δεν μπαίνουν οι ποδηλατόδρομοι, εφόσον θέλουμε να γίνουν; Και όχι να ερχόμαστε τελευταία στιγμή και να μην ρωτάμε καν το συνάδελφο που χειρίζεται το κάθε θέμα και να του στέλνουμε να του κάνουνε πολιτική παρέμβαση. Θλίβομαι διότι έχουμε και συναδέλφους μηχανικούς και μέλη της ΕΜΔΥΔΑΣ στη Διοικούσα, πραγματικά θλίβομαι. Δεν ξέρω που βρισκόμαστε, δεν ξέρω δηλαδή που πρέπει να απαντήσουμε, που πρέπει να απευθυνθούμε και πως μπορούμε να ξεφύγουμε, να καταλάβουμε δηλαδή τι στέλνουμε μερικές φορές.

Δεν ξέρω εάν θέλετε να ρωτήσετε κάτι, αν έγινα σαφής σε σχέση με τη μελέτη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα πάμε μετά στο στάδιο των ερωτήσεων, εάν τελειώσεις.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Τέλειωσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πάμε στο στάδιο των ερωτήσεων, θέλει κανείς να ρωτήσει; Όχι. Θέλει κανείς να τοποθετηθεί στο θέμα που έθεσε η συνάδελφος; Κανείς από τη Δ.Ε. Ένα λεπτό, άλλος;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Όποιος θέλει να τοποθετηθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τοποθετήσεις, άλλος;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Τον Ορφανό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι σας διαβάζω τον κατάλογο, Γολοβάνης, Μαυρογιάννης, Σφακιανάκη, Ινιωτάκης, Ορφανός, έκλεισε ο κατάλογος.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Από τη Δ.Ε. είναι ήδη δύο, είναι τρεις, είναι ο Πρόεδρος, είναι η Βάννα, είναι και ο Γολοβάνης. Λοιπόν συνάδελφοι 4 λεπτά το μάξιμουμ, αυστηρά 4 λεπτά.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Στη συνεδρίαση της Δ.Ε. συνάδελφοι τονίστηκε το θέμα αυτό, ότι προτεραιότητα είναι να μην πιεστεί υπάλληλος. Έχω την εξής απορία λοιπόν, πως πιάστηκε ένας υπάλληλος τώρα από πολιτικό μέσο και υπέγραψε και προχώρησε η μελέτη αυτή, γιατί δεν ακολούθησε το δρόμο που ακολούθησε άλλος μηχανικός και έφτασε στο Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου στο κεντρικό; Απορώ δηλαδή, αυτή την ερώτηση κάνω, γιατί δεν ακολούθησε τον ίδιο δρόμο στο κάτω – κάτω, να αρνηθεί, να το στείλει το χαρτί...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Ναι, εντάξει, εντάξει, όμως αυτός που πιάστηκε μπορούσε να κάνει και μία καταγγελία εγγράφως, γιατί εδώ πέρα αυτά που λέει η Πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ είναι σοβαρά και στα πρακτικά πιστεύω ότι έχει καταγραφεί, στη συζήτηση μας τότε και με τον Πρόεδρο, το τόνισε και ο Πρόεδρος της Δ.Ε. ότι δεν θα πιεστεί υπάλληλος. Λοιπόν, εγώ είμαι βέβαιος ότι δεν πιάστηκε υπάλληλος, πως λέει τώρα η Πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ ότι πιάστηκε υπάλληλος, δηλαδή ποια είναι τα στοιχεία;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Δηλαδή πως; Επειδή δηλαδή λύθηκε ένα πρόβλημα, δεν πέρασε κάτι πριν από μερικά χρόνια δεν πρέπει να περάσει κάτι καινούριο τώρα; Δεν το κατάλαβα αυτό.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ, τοποθέτηση, δεν είναι ερώτηση, τώρα είμαστε στις τοποθετήσεις. Λοιπόν, ο συνάδελφος Μαυρογιάννης.

**ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Συνάδελφοι το θέμα το άκουσα τώρα και δεν με εκπλήσσει, έτσι κι αλλιώς αυτά είναι συνηθισμένα και από τους χώρους που έγιναν και όλα αυτά, κάθε μέρα αυτά τα ζούμε. Αλλά εγώ θα βάλω δύο σκεπτικά τώρα, ήθελα να βάλω δύο σκεπτικά σε μία μορφή, μια και είτε εδώ μέλος της Διοικούσας να μην πιεστεί ο υπάλληλος, τι εννοούσε η Διοικούσα, μην πιεστεί να δουλέψει μία ώρα παραπάνω ή μην πιεστεί άνευ της θέλησής της; Μάλλον πως δεν διευκρίνισε, η Διοικούσα...

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Να κάνει κάτι παράνομο.

**ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν το ξέρω, μήπως είναι το άγχος μήπως κουράσαμε τον υπάλληλο και όχι να μην κάνει κάτι παράνομο, πρέπει να αρχίσουμε τώρα να αγχωνόμαστε, γιατί βάζουμε και βάλανε ένα σοβαρό θέμα, ποινικοποίηση. Για το βάζουμε το θέμα ποινικοποίηση πλέον; Όταν εμείς θεωρούμε.., και το άλλο, με ποιο σκεπτικό πήγαμε στο

Περιφερειάρχη; Δεν το κατάλαβα δηλαδή; Τι είναι ο υπάλληλος, τσιράκι του καθενός; Γιατί πάτε μ' αυτή τη λογική ότι είμαστε τσιράκια του Περιφερειάρχη, του Νομάρχη, του Δήμου; Όποιος από την ΕΜΔΥΔΑΣ λειτουργεί μ' αυτή τη λογική, ότι είναι τσιράκια, να το δηλώσει, δεν είμαστε όλοι όμως. Δεν παίρνουμε εντολές να δώσουμε ή να μην δώσουμε. Ορισμένοι μέσα σ' αυτές τις υπηρεσίες ελέγχουμε με τη συνείδηση μας το νόμο και το ένα και το άλλο και προχωράμε και εκδίδουμε. Δεν είμαστε τσιράκια κανενός, δώσε – μη δώσεις, και το Τ.Ε.Ε. να φύγει από τη λογική του τσιρακιού, ο υπάλληλος θα του δώσει εντολή ο Περιφερειάρχης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι εσένα.

**ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Συνολικά μιλάω εγώ, δεν λέω..., εγώ μιλάω συνολικά για όλους όσους διέπουν μ' αυτή τη λογική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Επί του θέματος.

**ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όσοι διέπουν αυτή τη λογική. Παιδιά, τα έργα είναι μεγάλα, ποιο δεν είναι μεγάλο μήπως, το περυσινό ξενοδοχείο που μπορεί να είχα εγώ, ο άλλος λέει εγώ θα στεγάσω 800 εργαζόμενους, προς Θεού εάν δεν το πάρω, το καλοκαίρι θα κάθονται; Δεν είναι μεγάλο το ένα – το άλλο που έρχονται καθημερινά και μας λένε, το θέλανε αυθημερόν, σε τρεις μέρες, γιατί εγώ είμαι ο μεγάλος Νομάρχης, Δήμαρχος, δεν ξέρω τι. Αυτά είναι πολλά τα καθημερινά, τι θα κάνει δηλαδή η Διοικούσα; Θέλει να κάνει εργολαβικά να υπογράψουμε τα έγγραφα; Ας έρθει αν θέλει να το πάρει, γιατί σιγά – σιγά θα πάρει εργολαβία τη δουλειά. Διοικούσα χαρτί δώσε το, Διοικούσα χαρτί δώσε το, είναι πολύ ωραία λογική, έτσι; Πάρτε την, εάν την θέλετε εργολαβία πάρτε την.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η συνάδελφος Σφακιανάκη...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ συνάδελφοι.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Το θέμα ήρθε στη Διοικούσα εκτός ημερησίας διάταξης, εντελώς αιφνιδιαστικά, χωρίς ανάλυση, χωρίς τίποτα. Μια παρέα νεαρά παιδιά που απλώς θέλουνε να κάνουνε ποδήλατο, που οι μισοί είναι μηχανικοί και οι άλλοι δεν είναι, δικαιούνται να ζητάνε να γίνει ποδηλατόδρομος. Έχουν κάθε δικαίωμα και καλά κάνανε και ήρθανε στο Τ.Ε.Ε..

Από 'κεί και πέρα το ΤΕΕ κατάφερε, η Διοικούσα του Τ.Ε.Ε., με μιας να παραβεί όλες τις αρχές λειτουργίας του και πολιτικής του όλων των ετών που εγώ είμαι στο Τ.Ε.Ε..

Τι θέλω να πω. Υποτίθεται καταρχήν ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο παρακολουθεί και έχει κάνει ομάδες εργασίες για την παλιά πόλη, από 'δω, από 'κεί, πολλά χρόνια τώρα και υποτίθεται ότι ενδιαφέρεται για το θέμα. Δεν γίνεται λοιπόν να μην ξέρει το Τ.Ε.Ε. και να ξέρω εγώ ότι, από το 2002 έχει υποβληθεί μελέτη κυκλοφοριακή η οποία περιλαμβάνει και ποδηλατόδρομους, η οποία εγκρίθηκε στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο

πριν να αναλάβει ο Κουράκης, από τον προηγούμενο Δήμαρχο τον Ασλάνη. Είναι μία απόφαση η οποία έχω όλες τις εφημερίδες της εποχής εκείνης και φαίνεται, γιατί δεν είμαι μέσα στο Δήμο να το ξέρω, και εμφανίζεται η έγκριση αυτή μόνο όταν χρειάζεται για να χρηματοδοτηθεί κάτι. Υποθέτω, λέω εδώ, γιατί δεν είμαι σίγουρη, ότι αυτό πηγαίνουνε κάθε φορά όταν παίρνουνε λεφτά για ένα πεζόδρομο, απ' αυτούς που φτιάχνουν με τα ΠΕΠ.

Επειδή όμως πολιτικά δεν είναι αποδεχτεί αυτή η έγκριση και είχε καταγγελθεί ο πρώην Δήμαρχος ότι κακώς την έκανε τελευταία στιγμή πριν φύγει, από 'κεί και πέρα έχομε μία μελέτη η οποία κάνει βόλτες, έχω τρεις εκδοχές της, γράφει μέσα πάντα ότι κάποιοι συγκεκριμένοι δρόμοι θα είναι ποδηλατόδρομος, δεν σημειώνεται απάνω, και κάθε φορά ακόμα και τον Αύγουστο του 2007 και το 2008 που συζητάμε κυκλοφοριακά στη Διοικούσα θέτομε το θέμα.

Ένα λοιπόν είναι το ζήτημα αυτό, η Διοικούσα του Τ.Ε.Ε. οφείλει να γνωρίζει ότι, αυτό το πράμα συμβαίνει ως προς την κυκλοφοριακή μελέτη του Δήμου.

Επίσης η Διοικούσα οφείλει να γνωρίζει κάτι, το οποίο δεν φαίνεται να συνειδητοποιεί. Πέρυσι ήρθε μία πρόταση την οποία ψήφισα και εγώ ότι, το κεντρικό Τ.Ε.Ε. έκανε μία έκδοση, ένα βιβλίο, με κάποια καλά παιδιά καθηγητές στο ΕΜΠ οι οποίοι προωθούν τους ποδηλατόδρομους και να κάνουμε εκδήλωση να το παρουσιάσουμε. Πήγαμε λοιπόν εκεί πέρα μες στη καλή χαρά, πιστεύοντας όλοι ότι προωθούμε τους ποδηλατόδρομους και τότε εγώ κατάλαβα, δεν ξέρω εάν το κατάλαβε κανείς άλλος, ότι κάναμε προμοτιον σε κάποιους καθηγητές, οι οποίες είχανε κάνει προκαταρκτικές μελέτες για όλες τις πόλεις της Ελλάδος, που δεν τις παρείχανε από 'κεί και πέρα και δεν κάνανε προμοτιον στην ιδέα του ποδηλατόδρομου, αλλά στους ίδιους, να πουλήσουνε και να ολοκληρώσουνε τις μελέτες. Και τότε δαγκώθηκα και ντράπηκα.

Όμως, αυτή η σοβαρή παράμετρος..., δεν ήτανε εκεί πέρα καν ο Δήμος, ήτανε ελάχιστοι από το Δήμο, δεν συζητήθηκε καν.

Έρχεται λοιπόν σήμερα, αιφνιδιαστικά ένα θέμα, πριν δέκα μέρες, να πάρουμε την προκαταρκτική του τάδε πανεπιστημιακού, που κατά τα άλλα καταγγέλλουμε ότι δεν πρέπει να κάνουνε μελέτες με το όνομα της έρευνας, να τη βάλουμε επάνω σε μία εγκεκριμένη και τροποποιημένη τέσσερις φορές, που δεν έχει εγκριθεί τελικά, και από 'κεί και πέρα να κάνουμε αυτά που είπε η Ειρήνη. Να ζητήσουμε και την πολιτική παρέμβαση του πολιτικού προϊσταμένου, να αναγκάσει ένα υπάλληλο όλο αυτό να το νομιμοποιήσει και να το λύσει μέσα σε μια μέρα.

Και είπε και κάτι άλλο και τελειώνω ο συνάδελφος ο Γιώργος ο Σταματάκης και είχε δίκιο, γιατί δεν είναι τώρα εδώ να το πει και το επαναλαμβάνω, ότι εφόσον αυτή η χρηματοδότηση βρέθηκε από ένα έργο, από μία πηγή που πρέπει μες στο 2009 να ολοκληρωθεί το έργο και ακόμα είμαστε στις εγκρίσεις, σημαίνει ότι αύριο αυτό θα δοθεί με μία απευθείας ανάθεση, γιατί αλλιώς θα χάσουμε τη χρηματοδότηση, και το Δεκέμβρη θα κάνουνε ό,τι κάνουνε στο Πολιτιστικό Κέντρο και θα κοιτάμε πως θα εξοφληθούν οι λογαριασμοί για να μην χαθεί πάλι η χρηματοδότηση.

Μπαίνομε σ' ένα φαύλο κύκλο, που αναιρεί όλα όσα έχομε γράψει και θα συζητήσομε, θα συζητούσαμε μετά από λίγο ή όποτε το

συζητήσομε, αλλά που στην ουσία είναι μία ανακεφαλαίωση όλων των θέσεων του Τ.Ε.Ε. της τελευταίας τουλάχιστον 10ετίας.

Αυτό συνέβη στη Διοικούσα, εγώ πρόλαβα και τα είπα στη Διοικούσα, και εν γνώση της η Διοικούσα κατά πλειοψηφία ψήφισε και επέμεινε να στείλει αυτό το έγγραφο. Εδώ πέρα θέλουμε να δούμε ποιος είναι ο σκοπός μόνο και μόνο να φανούμε καλοί στα νεαρά παιδιά τα οποία πολύ καλά καταλάβανε και τις αντιρρήσεις; Να βγουν να γράψουνε οι εφημερίδες ότι το Τ.Ε.Ε. θέλει τους ποδηλατόδρομους; Το έχουνε γράψει ήδη ή τι άλλο;

Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο Πρόεδρος Ινιωτάκης. Πρόεδρε, εσύ έχεις όσο χρόνο χρειάζεσαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε. Λοιπόν, να ξεκινήσω από εκεί που τελείωσε η Βάννα, αυτά τα νεαρά παιδιά, αυτοί οι ποδηλάτες που ήρθανε και μας βρήκανε, γιατί αυτοί ήρθανε και μας βρήκανε, ότι σε μία κουβέντα που έκανα την επόμενη μέρα δεν πίστευαν στα αφτιά τους. Μου λένε, δεν το πιστεύουμε ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο μπορεί να είναι ένας τέτοιος γραφειοκρατικός μηχανισμός. Εμείς ήρθαμε και είπαμε απλά ότι έχουμε ένα όνειρο, όπως έγινε η Καρδίτσα για παράδειγμα, μία πόλη που φαντάζει και φαίνεται Ευρωπαϊκή, γιατί κατάφερε και έβαλε το ποδήλατο και τους ποδηλατόδρομους στο κάμπο της Θεσσαλίας και τώρα προχωράει σε Internet και σε δικτυώσεις την οποία πραγματικά την αναδεικνύουν σε μία σύγχρονη πόλη, φανταζόμασταν ότι αυτό το όνειρο πολλών ποδηλατών μεταξύ των οποίων είναι νέοι μηχανικοί, το Τεχνικό Επιμελητήριο σύσσωμο, η Διοικούσα Επιτροπή θα συμφωνούσε. Και άντ' αυτού παραλίγο Πρόεδρε να εισπράξουμε την πλήρη άρνηση. Μια άρνηση ανεξήγητη στα μάτια των συναδέλφων μας για τα αυτονόητα, και τα αυτονόητα ποια ήταν; Ότι όπως είχαμε πει από τότε που έγινε η ημερίδα για την παρουσίαση του βιβλίου του Θανάση του Βλαστού ή εκτός όταν λέμε για βιώσιμη κινητικότητα και νέες μορφές κινητικότητας και όταν λέμε ότι θέλουμε μία άλλη πόλη, ειδικά στο ιστορικό κέντρο να μειώσουμε τα αυτοκίνητα, να μπουν περισσότεροι πεζοί, να μεγαλώσουμε τα πεζοδρόμια να μπουν τα ποδήλατα, αν τα λέμε για να τα λέμε. Αυτές ήταν οι απορίες των συναδέλφων οι οποίοι έμειναν με το στόμα ανοιχτό.

Βέβαια καλό θα είναι, και εγώ πραγματικά θα ζητήσω από την ΑΜΑΚ να βγάλει καταγγελία, καταγγελία της Διοικούσας Επιτροπής και αυτών που ψηφίσαμε αυτό το κείμενο, για να αρχίσει να ξεκαθαρίζει ποιοι είναι με τι και ποιοι λένε τι και όχι στα σιγανά και να δηλώσουμε κατά μετά που αποχωρούν, να είμαστε ξεκάθαροι όλοι με το τι υπερασπιζόμαστε και να φανεί ακριβώς ποιος ψηφίζει και τι υποστηρίζει οτιδήποτε μέσα στο Τεχνικό Επιμελητήριο. Και η δικιά μας η θέση, και είναι νομίζω αυτονόητο και κανείς δεν μπορεί να πει, και το κείμενο θα σας διανεμηθεί και θα το βγάλουμε το κείμενο στο ΤΑΥ για να διαβαστεί απ' όλους, πέρα από τα τεχνικά χαρακτηριστικά που είπαμε ότι είναι 3.5 εκατομμύρια στα υπόλοιπα του 3<sup>ου</sup> Κοινοτικού Πλαισίου με βάσει την ενημέρωση που είχαμε και εμείς και θα πρέπει να απορροφηθούν όπως θα κάνουνε και άλλες πόλεις στην Ελλάδα έστω και τη τελευταία στιγμή, κ. Γενικέ θέλοντας να πιστεύουμε ότι όπως το Τεχνικό Επιμελητήριο το



έχει εκφράσει με διάφορους τρόπους ότι είναι υπέρ αυτών των νέων τρόπων πρόσβασης, των εναλλακτικών τρόπων πρόσβασης στα ιστορικά κέντρα των πόλεων, θεωρούμε ότι και εσείς μάλλον πρέπει να είσαστε σύμφωνος και σας παρακαλούμε να προβείτε σε ό,τι χρειάζεται για να διευκολύνετε αυτή την ιστορία. Αυτό ήταν το οποίο έγινε.

Βέβαια εκ των υστέρων αυτό το οποίο φαίνεται μάλλον ενοχλεί, είναι ότι όντως προχώρησε αυτή η ιστορία απ' ότι ξέρω, δεν έχω και επίσημη ενημέρωση να σας πω, αλλά μάλλον προχώρησε αυτή η ιστορία και έτσι θα υλοποιηθεί αυτή η επένδυση η οποία πρόκειται να γίνει στην πόλη του Ηρακλείου.

Αλλά πραγματικά δεν μπορούσα να φανταστώ ποτέ ότι μία πολιτική παρέμβαση, γιατί εμείς δεν ζητήσαμε, το είπαμε και το είπε ο Μιχάλης, το είπαμε ξεκάθαρα εκείνο το βράδυ ότι, σε καμία των περιπτώσεων δεν διανοείται το Τεχνικό Επιμελητήριο και η Διοικούσα Επιτροπή ότι θα υπάρξει οποιαδήποτε παρέμβαση, πίεση ή ότι οι μελέτες δεν θα γίνουν όπως πρέπει να γίνουν και δεν θα είναι η δουλειά έτσι όπως πρέπει να είναι, αλλά ταυτόχρονα εκφράσαμε την πολιτική θέση του Τεχνικού Επιμελητηρίου για την είσοδο του ποδηλάτου στον εναλλακτικό τρόπο πρόσβασης στην πόλη του Ηρακλείου.

Αυτή ήταν η θέση μας και σας δηλώνω λοιπόν ότι, καλό θα ήταν να δημοσιοποιηθεί ενδεχομένως και η όποια αντίθεση, να υπάρξει και η όποια διαφορετική άποψη καταγεγραμμένη στο ΤΑΥ και να καταγγέλλεται και η Διοικούσα γι' αυτή την απόφαση της.

Εμείς Πρόεδρε θα ενημερώσουμε έμμεσα και μέσω του E-mail λοιπόν γι' αυτή την απόφαση όλα τα μέλη του Τ.Ε.Ε. τα οποία παίρνουν E-mail και στο ΤΑΥ θα μπει την επόμενη φορά για να δείτε ακριβώς ποιο ήταν το κείμενο το οποίο στείλαμε στον Γενικό, που απ' ότι είδαμε σκεπτόμενος ο άνθρωπος ως έπρεπε να σκεφτεί προφανώς προώθησε το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Ορφανός.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Όχι μόνο καταγγελία, μομφή χρειάζεται η Διοικούσα γι' αυτό το ζήτημα, διότι η δουλειά της Διοικούσας δεν είναι απλά να εκφράζει την πολιτική βούληση για πόλεις ανθρώπινες, βιώσιμες με ποδήλατα και με τα υπόλοιπα, δεν είναι αυτή η δουλειά του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Η δουλειά του Τεχνικού Επιμελητηρίου είναι, εκφράζοντας τη βούληση και την επιστημονική αν θέλετε τεκμηρίωση, δίνοντας την επιστημονική τεκμηρίωση για το πως θα πρέπει να γίνουν ανθρώπινες οι πόλεις, να υποδεικνύει στη συνέχεια στους αρμόδιους πολιτικούς φορείς ότι πρέπει να είναι συνεπείς στην εκτέλεση όλων των μελετών, προκειμένου αυτά τα οράματα να γίνονται πράξη μέσα από διαδικασίες που να είναι σωστές. Δεν μπορεί να έρχεται η Διοικούσα και να επικουρεί τη πολιτική αυθαιρεσία του όποιου άσχετου κάνει τον πολιτικό ή τον πολιτικάντη ή τον Βουλευτή ή το Δήμαρχο ή το Νομάρχη ή το Περιφερειάρχη και λέει, έχω όραμα ένα ανθρώπινο Ηράκλειο, έχω όραμα ένα πολιτιστικό κέντρο λέει ο άλλος και θα το κάνω βρέξει λιάσει, και θα το κάνω και χωρίς μηχανικούς, έχω όραμα σου λέει να φτιάξω μια λεωφόρο Κνωσού με ποδηλατόδρομους.

Και βέβαια σ' αυτή την ιστορία των οραμάτων τέτοιου είδους πρωτοστατούνε πρέπει να πω συνάδελφοι, δεν ξέρω εάν είναι και τυχαίο

που είναι από την παράταξη του Προέδρου, όπως ο Νώντας ο Σαρρής που είχε φέρει μία μελέτη για ποδηλατόδρομο στη Κνωσού το 2003 που δεν ήτανε μελέτη, ήτανε να παίρνεις φόρα να κουτουλάς στο τοίχο, στο Δημοτικό Συμβούλιο η οποία βέβαια – απόδειξη ότι ήταν τέτοιας ποιότητας – δεν εφαρμόστηκε, το είπε η Ειρήνη προηγούμενα. Αυτά θέλετε; Δηλαδή το πως θα βγαίνει ο κάθε πολιτικάντης της παράταξης σας και θα λέει έχω οράματα για να παίρνει ψήφους και στη συνέχεια χωρίς μηχανικούς, χωρίς μελέτες, χωρίς καμία προδιαγραφή επιστρατεύοντας τη μία μετά την άλλη πολιτικές πιέσεις στην οποία προστίθεται τώρα και η πολιτική πίεση της Διοικούσας, θα κάνει αυτά τα ξεγιβεντίσματα που γίνονται; Αυτό θέλετε και το ονομάζετε προσχηματικά ευαισθησία σε μία ομάδα ποδηλατών που δεν μπορούσατε να τους αρνηθείτε το ενδιαφέρον για το ποδήλατο και που αιφνιδιαστήκανε με το μέγεθος της γραφειοκρατίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

Είναι τόσο το μέγεθος της υποκρισίας σας, τόσο το μέγεθος της αντιεπισημονικής σας θέση που λέει τεχνικά έργα χωρίς μηχανικούς σε τελευταία ανάλυση, που δεν ξέρω τι άλλο σχόλιο θα μπορούσε κανείς να κάνει.

Να προσθέσω μόνο κάτι, η περίπτωση του πολιτιστικού κέντρου που θα έρθει η ώρα να την κουβεντιάσουμε, γιατί πρέπει να έχετε πληροφορηθεί ότι είναι άκυρες όλες οι αποφάσεις του Δήμου και της Περιφέρειας σε σχέση με τον τρόπο που εκτελείται τους τελευταίους μήνες, έφερε στην επιφάνεια άλλη μία πλευρά του ίδιου προβλήματος, κατά τη γνώμη μου του ίδιου προβλήματος, δηλαδή των πολιτικών παρεμβάσεων στην...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο χρόνος.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Τέλειωσα, στα δημόσια έργα θέματα που πλευρές του έχει θίξει και σε πρόσφατη αρθρογραφία του και ο συνάδελφος ο Μπριλάκης. Σοβαρότατα ζητήματα.

Εδώ πραγματικά αναδεικνύεται μέσα στο συνολικό πρόβλημα και άλλη μία παράμετρος, κάτι είπε ο συνάδελφος ο Μαυρογιάννης, ότι όντως οι συνάδελφοι μηχανικοί που είναι στο δημόσιο και που δέχονται τέτοιες πολιτικές παρεμβάσεις μέχρι τώρα από πολιτικούς και από σήμερα και μπρος απ' ότι φαίνεται και από τη Διοικούσα του Τεχνικού Επιμελητηρίου, κάπου πρέπει να αποφασίσουνε και να στηριχτούνε βέβαια γι' αυτό, να ορθώσουνε το ανάστημά τους. Δεν μπορεί δηλαδή ό,τι λέει ο παπάς να λένε και αυτοί ναί. Πετάει ο γάιδαρος; Πετάει ο γάιδαρος. Κάπου πρέπει οι συνάδελφοι να ορθώσουν το ανάστημά τους και να στηριχτούνε ξανάλεω γι' αυτό. Πως όμως βέβαια θα το ορθώσουν το ανάστημά τους όταν έχουν τέτοια συμπεριφορά από την πλευρά οργάνων όπως η Διοικούσα του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., που τους λέει στην ουσία σκύψετε το κεφάλι και ό,τι λέει το αφεντικό να λένε και εσείς ναί;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν ζήτησες αρχικά, διάβασα τα ονόματα, δεν θα μας κοροϊδεύεις Μπριλάκι. Τώρα εάν θέλεις εκ των υστέρων, ναι, αλλά διάβασα τα ονόματα δεν άκουσες το όνομα σου και δεν είπες τίποτα. Άρα το σήκωσες μετά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα σταματήσετε; Μάθετε να συνεδριάζετε, μεγάλα παιδιά είσαστε.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Το χέρι μου σήκωσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, αλλά εγώ διάβασα τα ονόματα. Υπάρχει δυνατότητα...

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπριλάκι σταμάτα, χάνουμε το χρόνο μας. Λοιπόν, υπάρχει δυνατότητα εάν αποφασίσει το Σώμα να δώσει και σε άλλους, να διαφωτίσουν όμως το θέμα, όχι να πουν τα δικά τους, έτσι; Να εξηγούμαστε, όχι να πεταχτούν σε άλλα θέματα, στο θέμα που έθεσε η Βρέντζου.

Θέλεις να μιλήσεις Μπριλάκι και Κρασανάκη;

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Δεν θέλω να κάνω τοποθέτηση, δυο ερωτήσεις θέλω να κάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, θα σηκωθείς απάνω. Λοιπόν, Μπριλάκις.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ερωτήσεις θα κάνουμε μετά;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πάλι ερωτήσεις; Τελειώσανε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τελειώσαν. Τσαγκαράκη, Κρασανάκης και Ρομπογιαννάκης; Όχι.

Λοιπόν, συνάδελφε Μπριλάκι έχεις το λόγο.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Εγώ караφλιάζω με αυτά που άκουσα, στεναχωριέμαι και σας ερωτώ, δύο χρόνια έκανα Πρόεδρος στο Σύλλογο Εργοληπτών και πολέμησα την εξουσία όσο μπορούσα και κατηγορήσα και τους δημοσιογράφους που μας καταγγέλλανε ότι εμείς εξουσιάζομε, οι μηχανικοί και οι εργολάβοι. Μας καταγγέλλανε ότι εμείς κάνουμε κακοτεχνίες, δηλαδή το κράτος είναι αθώο στις κακοτεχνίες; Τα θυμάσαι Αλέκο, τα ξέρεις.

Λοιπόν, το ίδιο κάνετε και εσείς τώρα η ΑΜΑΚ και είναι έγκλημα, κατηγορείτε τους μηχανικούς ότι έχουνε εξουσία, το Τεχνικό Επιμελητήριο δεν έχει εξουσία, είναι ντροπή αυτά που λέτε, ντροπή αυτά που λέτε και να φύγετε από εδώ μέσα γιατί κάνετε ζημιά.

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Τους μηχανικούς υπερασπιζόμαστε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπάκιντα σε παρακαλώ.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Όχι, λάθος κάνετε, οι μηχανικοί δεν έχουνε... (αλλαγή κασέτας)

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Εάν ο υπάλληλος..., με συγχωρείτε, εάν η δημόσια διοίκηση..... Πρόεδρε θα μιλήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, Μπάκιντα άμα θέλεις θα σου δώσουμε και εσένα το λόγο μετά.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Εάν η δημόσια διοίκηση είναι ασθενής να έρθετε εδώ να το καταγγείλουμε, να μην κάνετε το κορόιδο. (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Σταμάτα, σε παρακαλώ θα πεις τα δικά σου.

Τσαγκαράκη.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Του (...) τη διαδικασία πρέπει να την συμμαζέψουμε λίγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ποια είναι η διαδικασία...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Δεν θα δίνεις το λόγο έτσι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εσείς αποφασίσατε.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Αποφασίσατε εσείς, γιατί δεν μίλησε κανείς;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε έχει το λόγο.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Συνάδελφοι μου κάνει φοβερή εντύπωση, φοβερή εντύπωση, ειλικρινά φοβερή εντύπωση, δηλαδή αυτή η παρέμβαση απόψε της συναδέλφου Βρέντζου με αφήνει έκπληκτη, δεν το περίμενα ποτέ. Πολλά πράγματα βέβαια δεν περιμένω απ' αυτήν, αλλά εν πάση περιπτώσει.

Λοιπόν, η ιστορία με άφησε γενικώς έκπληκτη, από τη πρώτη στιγμή, από τη βραδιά της Διοικούσας, από τη στιγμή που ξεκίνησε. Ήρθανε στο γραφείο καμιά δεκαριά παιδιά και μας μίλησαν για το όραμα τους, για τους ποδηλατόδρομους, τα δέχτηκε η Κα Βρέντζου με πάρα πολύ χαμόγελο, με πάρα πολύ ευδιάθετη έτσι διάθεση, σαν να ήτανε όλα υπέρ. Το ίδιο έκανε και όταν δέχτηκε τον κύριο, τον Νώντα τον Σαρρή, έτσι φιλικότατα και ωραία, θα τα κάνουμε γρήγορα, θα κάνουμε ό,τι μπορούμε.

Θέλω να πληροφορήσω όσους δεν το ξέρουμε ότι, για τρία – τέσσερα χρόνια ήμουνα προϊσταμένη της Βρέντζου, ήμουνα στο τμήμα αυτό των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων, έχω δει πράματα και θάματα, έχω δει και αν έχω δει πολιτικές παρεμβάσεις και πράματα, δεν την έχω δει ποτέ να διαμαρτυρηθεί, ελάχιστες φορές τρανταχτές που ίσως γιατί θα υπήρχανε επακόλουθα σοβαρά. Έχει πολλές φορές δεχτεί πολιτικές παρεμβάσεις και πιέσεις και δεν έχει αντιδράσει.....Ναι, έχεις δεχτεί και το ξέρεις πολύ καλά, και όχι μόνο, και η ίδια...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αφρώ είναι προσωπικό το θέμα.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Προσωπικό το θέμα έγινε έτσι όπως το έκανε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γιατί έγινε προσωπικό;

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Γιατί έγινε προσωπικό;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα με συγχωρείς, δεν είναι προσωπικό το θέμα.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Μα συγνώμη, έγινε προσωπικό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γιατί έγινε προσωπικό; Έθεσε ένα θέμα σ' ένα έγγραφο που έστειλε η Διοικούσα.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Ναι, γιατί και εγώ έμεινα έκπληκτη γιατί;

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Βέβαια, δημόσιοι υπάλληλοι και που είναι στον ΕΜΔΥΔΑΣ. Ποιοι είναι στον ΕΜΔΥΔΑΣ; Είναι η Χαρά η Τριαματάκη, είμαι εγώ, είναι και ο Μιχάλης, δεν είναι προσωπικό το θέμα; Δηλαδή τι έπρεπε να κάνουμε; Επειδή στείλαμε ένα γράμμα στο Περιφερειάρχη να παρακαλέσουμε να μην κωλίσεργήσει, δεν είπαμε τίποτα, ούτε να βάλει κανένα υπάλληλο να κάνει παρανομίες, ήτανε στο χέρι της, μπορεί να πει εάν κάποιος της είπε να κάνει τίποτα παράνομο, να δει τον φάκελο, να δει εάν όλα είναι σωστά και να προχωρήσει χωρίς να κωλυσιεργεί, γιατί...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Όχι δεν είναι έτσι.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Δεν είναι έτσι.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Σε παρακαλώ.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Και το ξέρομε ότι δεν είναι έτσι. Δυο λεπτά να πω κάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγώ κατάλαβα να μιλάει η Βρέντζου και να λέει ότι εστάλη μία επιστολή, εγώ δεν κατάλαβα εάν πίεσαν την Βρέντζου ή όχι, αυτό το λες εσύ τώρα.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Το θέμα το πήρε η ίδια η Βρέντζου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Σε παρακαλώ πάρα πολύ, θα μιλήσεις θεσμικά, εστάλη μια επιστολή, καλώς ή κακώς την κρίνει το Σώμα, από

εκεί και πέρα δεν θα βάλω εγώ σε ψηφοφορία εάν καλώς ή κακώς εστάλη αυτή η επιστολή.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Ωραία, να πω κάτι άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, περιορίσου στο θέμα.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Το βράδυ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και τελειώνει και ο χρόνος σου όπου να 'ναι.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** ...που συζητήσαμε το θέμα και ήρθανε τα παιδιά και στο Τεχνικό Επιμελητήριο να συζητήσουν, δεν είδα να τοποθετηθεί ούτε η Βάννα που συνήθως τοποθετείται να μιλήσει αρνητικά ή να πει. Μάλιστα την ώρα της ψηφοφορίας έλειπε, βγήκε έξω και ο Ασσαριωτάκης είπε βάλτε και τη Βάννα αρνητική και όταν μπήκε μέσα είπε, τι έγινε; Και της είπε ο Ασσαριωτάκης σε έβαλα και εσένα ότι ψήφισες αρνητικά.

Δεν είπε στα παιδιά τίποτα, το μόνο που είπε κάποια στιγμή έτσι μεταξύ μας ότι έπρεπε στη κυκλοφοριακή μελέτη να έχει μπει, είχε μπει μάλλον το θέμα παλιά στη κυκλοφοριακή μελέτη και δεν έγινε τίποτα, τίποτα άλλο δεν είπε, δεν άκουσα τίποτα άλλο εγώ.

Και δεν νομίζω ότι αυτό που κάναμε είναι τόσο σοβαρό, και γι' αυτό απευθύνθηκα στην Κα Βρέντζου, γιατί εκείνη ανέλαβε το θέμα και εκείνη το προχώρησε, εκείνη το χρεώθηκε, εγώ το χρέωσα το θέμα αυτό στη Βρέντζου, στο τμήμα της.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο.Κ. έλειψε ο χρόνος σου.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Εντάξει; Είναι απαράδεκτο πάντως, είναι απαράδεκτο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Να πω δυο κουβέντες, Αφρώ, και πρέπει η Δ.Ε. να συνειδητοποιήσει πλέον, ο συνάδελφος ο Γολοβάνης συνέχεια μου λέει ότι τηρώ το νόμο. Ο Κ.Δ.Δ. συνάδελφοι επιβάλλει στα όργανα επί ποινή ακυρότητας των αποφάσεων οι συζητήσεις να γίνονται χωρίς να παρίστανται οι ενδιαφερόμενοι. Είναι νομοθετική επιταγή. Εσείς κάνετε ένα λάθος, τώρα ξεκινάω απ' αυτό που είπε η Αφρώ ότι, όταν γινόταν η συζήτηση τα παιδιά ήταν μπροστά. Τα παιδιά οφείλουν να είναι έξω, οφείλει η Διοικούσα και οποιοδήποτε όργανο...

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** ...να είναι έξω. Μα είπες δεν είπε στα παιδιά, έτσι;

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Στη συζήτηση που κάναμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα πρέπει όποιο θέμα αποφασίζει η Διοικούσα, θα πρέπει να είναι η Διοικούσα και αυτοί που νομίμως πρέπει

να βρίσκονται μέσα στο δωμάτιο. Συνεχώς αυτό το θέμα καταστρατηγείται.

**ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν το τηρείται κ. Μπαρτολότσι για τον απλούστατο λόγο ότι είναι θεσμοθετημένο να είμαστε εσείς οι 9 και εγώ, κανένας άλλος. Αυτό λέει ο νόμος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν δικαιούται να είναι, καλώς ή κακώς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Από τώρα και στο εξής Πρόεδρε θα τους βγάζω έξω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όταν θα αποφασίζετε, είναι ποινή ακυρότητας, να το έχετε υπόψη σας αυτό.  
Λοιπόν, ο συνάδελφος Κρασανάκης.

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Ερώτηση – τοποθέτηση θέλω να κάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κάνε ό,τι θες.

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Πιέσεις υπάρχουνε πάντα και πολιτικές και μη. Βέβαια να μην μιλήσουμε για τις πιέσεις των ιδιωτών μηχανικών και ειδικά την εποχή αυτή. Θα μιλήσουμε...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Που ασκούν ή που τους ασκούνται;

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Που ασκούνται σ' αυτούς, εντάξει; Έχει σχέση και με το θέμα της ποινικοποίησης και όλα αυτά.

Οι γενικές βέβαια τοποθετήσεις πιστεύω ότι δημιουργούν αυθαίρετες προσεγγίσεις. Θέλω να ρωτήσω ορισμένα συγκεκριμένα πράγματα και θα ήθελα παρακαλώ να μου απαντήσετε.

Ένα, ήτανε πιστώσεις καταρχήν γι' αυτό το πράμα αδιάθετες οι οποίες θα χανότανε για το θέμα του ποδηλατόδρομου; Κρίσιμο αυτό πιστεύω, θα χανότανε λοιπόν ή όχι; Γιατί έμαθα ότι προχώρησε το έργο βέβαια.

Η μελέτη ήταν σωστή από άποψη τεχνικής; Βέβαια καλό θα ήτανε να ακολουθούμε μία χωροταξική πρόταση πραγματικά, μελέτη παλιάς πόλης, κυκλοφοριακή μελέτη κ.λ.π., εάν όμως υπήρχαν αδιάθετες πιστώσεις και εάν η μελέτη ήταν άρτια, κάπως αλλάζουν τα πράματα. Άκουσα ότι την μελέτη την έκανε το Εθνικό Μετσόβειο πολυτεχνείο, δεν σημαίνει ότι κάνει τις τέλειες μελέτες ένας, αλλά εν πάση περιπτώσει από ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα ήρθε. Ήθελα να ρωτήσω λοιπόν, είχε τεχνικά προβλήματα;

Και τελικά, επειδή άκουσα ότι ολοκληρώθηκε ο έλεγχος και η μελέτη και μπαίνει σε εφαρμογή, ολοκληρώθηκε πως; Γιατί; Κάποιος άλλος ελεγκτής μηχανικός την ανέλαβε και την προώθησε; Ήτανε σωστή η μελέτη και γι' αυτό ολοκληρώθηκε; Γιατί; Πως;

Αυτές τις ερωτήσεις θέλω να κάνω, δηλαδή κρίσιμα:

Ένα, εάν τυχόν δεν ενεγκρίνεται η μελέτη θα χανότανε τα χρήματα και θα γινότανε το έργο; Αυτό είναι ένα κρίσιμο κομμάτι που πρέπει να το βλέπουμε εμείς σαν μηχανικοί.

Το δεύτερο ήτανε, τι προβλήματα τεχνικά είχε η μελέτη και εν πάση περιπτώσει, εγκρίθηκε η μελέτη, γιατί εγκρίθηκε και...

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Τι σκοπιμότητα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Περίμενε, θα δευτερολογήσεις.

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Εγώ αυτά ρωτάω και μετά βέβαια το άλλο θέμα, μα σαφώς είναι κάτι που συζητιέται.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε τελειώσεις;

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Όχι, για το συγκεκριμένο, γιατί με συγχωρείτε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα σου δώσω το λόγο να απαντήσεις και εσύ.

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** ...εγώ ξεκίνησα εδώ στη τοποθέτηση μου ότι γενικές προσεγγίσεις, τοποθετήσεις μάλλον, συνήθως δημιουργούν αυθαίρετες προσεγγίσεις, γενικές τοποθετήσεις. Συγκεκριμένα, ήταν αδιάθετες περιπτώσεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Περίμενε, μην τα επαναλαμβάνεις, τα σημείωσε να σου απαντήσει.

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** Συγκεκριμένα. Μετά βέβαια θα μπορούμε και στο άλλο κομμάτι πραγματικά το θεσμικό, που είναι ένα θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Περίμενε να τελειώσει. Συνάδελφε Μπάκιντα έχει το λόγο.

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Αυτό που ήθελα εγώ να ρωτήσω το Πρόεδρο της Διοικούσας είναι, κατά πόσον ήρθε η Δ.Ε. σε επαφή με τους συναδέλφους μηχανικούς που έλεγχαν αυτή τη διαδικασία, διότι ήταν σε εξέλιξη η διοικητική διαδικασία, έτσι; Και κατά πόσον ας πούμε θεωρείται σωστό να αδειάζει τα μέλη του το Τεχνικό Επιμελητήριο τη στιγμή που βρίσκεται σ' αυτή τη διαδικασία, στέλνοντας ένα χαρτί στο πολιτικό της προϊστάμενο για να τους πει να προωθήσουν, δηλαδή τι εννοούμε να προωθήσουν Πρόεδρε; Τι εννοούμε να προωθήσουν; Να πουν κάτι στον υπάλληλο; Τι εννοούμε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ανάλογα το μυαλό που έχει, καταλαβαίνει.



**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Ανάλογα το μυαλό που έχει καταλαβαίνει τι εννοούμε να προωθήσουν, όταν βρίσκεται σε εξέλιξη μία διοικητική διαδικασία το Τεχνικό Επιμελητήριο ζητά από τον πολιτικό προϊστάμενο να πει τι στο μέλος του που δεν το λέει το Τεχνικό Επιμελητήριο; Ήρθε σε επαφή η Διοικούσα με τους συναδέλφους μηχανικούς και με την υπηρεσία να δει τι γίνεται ή απλά στείλαμε ένα χαρτί και αδειάσαμε τους συναδέλφους; Και τι εννοούμε να προωθήσουν, αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Το έχεις δει το έγγραφο;

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Για δες το πρώτα.

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Το έγγραφο δεν το έχω δει, Πρόεδρε εσύ είπες...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Είναι μέσα, πες να στο δώσουν να το διαβάσεις.

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Εγώ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε δεν θα κάνετε διάλογο, έθεσες εσύ τον προβληματισμό σου, ο Πρόεδρος τοποθετήθηκε, έληξε το θέμα. Ο καθένας θα βγάλει τα συμπεράσματα του.

**ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ:** Ο προβληματισμός μου είναι πάνω στην τοποθέτηση σου Πρόεδρε ότι ζήτησε το Τεχνικό Επιμελητήριο να προωθηθεί, τι εννοούμε να προωθηθεί όταν βρίσκεται σε εξέλιξη η διοικητική διαδικασία.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** Να απαντήσω...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, τελείωσε, θα δευτερολογήσει η Βρέντζου και τελειωσε το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εσύ επί προσωπικού μετά, όταν τελειώσει το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γιατί, μετά τη Βρέντζου τη δευτερολογία εσύ θα τοποθετηθείς γιατί;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο καθένας θα σηκώνει το χέρι του και θα ζητάει...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εσείς τη ζητήσατε τη σκληρή διαδικασία, εγώ ήμουν αντίθετος με την σκληρή διαδικασία, μην το ξεχνάτε αυτό.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Ε, τι να μιλήσουμε, κάθε λίγο και λιγάκι θα βγαίνει ένας άλλος; Άμα κλείνει να κλείνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Φουρναράκη έλα. Θα τοποθετηθεί επί προσωπικού η Βάννα που ζήτησε το λόγο και κρίναμε ότι είναι, από 'κει και πέρα θα δευτερολογήσει η συνάδελφος Βρέντζου και κλείνει το θέμα.

Συνάδελφε έλα.

**ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ:** Παιδιά δεν ξέρω το περιεχόμενο του συγκεκριμένου εγγράφου, κατά συνέπεια δεν μπορώ να κρίνω το ύφος το οποίο είναι γραμμένο και σε τι αποσκοπούσε, σύμφωνα με αυτά τουλάχιστον που άκουσα. Αυτό όμως το οποίο μπορώ να σας διαβεβαιώσω είναι ότι, το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο ο Δήμος προσπάθησε να εντάξει τη δημιουργία των ποδηλατοδρόμων είναι ένα πρόγραμμα ανταγωνιστικό, το οποίο χειρίζεται υπόλοιπα του 3<sup>ου</sup> Κοινοτικού Πλαισίου που σημαίνει ότι, εάν ο φάκελος δεν έφτανε πλήρης μία συγκεκριμένη ημερομηνία το Ηράκλειο δεν θα έπαιζε σ' αυτή τη χρηματοδότηση. Επομένως, χωρίς να θεωρώ ότι ο σκοπός αγιάζει τα μέσα, πραγματικά δεν καταλαβαίνω γιατί να γίνεται τέτοιο ζήτημα, εάν λέω και εφόσον, σας λέω δεν ξέρω το κείμενο του Επιμελητηρίου, το Επιμελητήριο έστειλε απλώς ένα έγγραφο που έλεγε επισπεύστε τη διαδικασία περιβαλλοντικής απαλλαγής.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Πόσα άλλα έργα είναι σ' αυτό το πρόγραμμα;

**ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ:** Από το Δήμο κανένα, εξ όσων γνωρίζω.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Από το νομό;

**ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ:** Δεν το ξέρω. Δεν το ξέρω, εγώ σου λέω ότι ξέρω ότι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα δόθηκε μία δυνατότητα στο Δήμο να υλοποιηθεί ένα δίκτυο ποδηλατοδρόμων μέσα στη παλιά πόλη. Το δίκτυο των ποδηλατοδρόμων ούτως ή άλλως προβλέπεται από τη μελέτη της παλιάς πόλης, ούτως ή άλλως υπάρχει περυσινή επικαιροποιημένη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που εγκρίνει την μελέτη εφαρμογής κυκλοφοριακών μέτρων μέσα στο Ηράκλειο στο οποίο είναι και οι ποδηλατόδρομοι και δεν καταλαβαίνω πραγματικά βρε παιδιά γιατί το έχετε αναγάγει σε μείζον ζήτημα.

Δηλαδή και εμένα προσωπικά δεν θα μου άρεσε να δεχτώ πολιτική παρέμβαση, αλλά ειλικρινά σας μιλώ δεν μπορώ να εκλάβω το συγκεκριμένο έγγραφο ως πολιτική παρέμβαση με την έννοια παρανόμησης. Το να επισπεύσεις μία διαδικασία σ' ένα κράτος που ούτως ή άλλως δεν λειτουργεί σωστά, ε! δεν το θεωρώ παράλογο βρε παιδιά, ειλικρινά.

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μύρωνα...

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τελείωσες συνάδελφε;

**ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ:** Μα δεν μπορείς να βάλεις στην ίδια μοίρα ας πούμε τον Δήμο μ' ένα ιδιώτη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε τελείωσες; Ένα λεπτό, η συνάδελφος Σφακιανάκη. Η συνάδελφος Σφακιανάκη παίρνει το λόγο επί προσωπικού.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Δεν θα επαναλάβω τίποτα απ' ότι είπα ή απ' όσα έχω να πω απ' όσα άκουσα, μόνο ένα θέμα, επικαλούμαι τη μαρτυρία σου Μιχάλη. Μόλις ξεκίνησε το θέμα και είπε ο Πρόεδρος να βοηθήσουμε αυτή την υπόθεση, και ειπώθηκε πως θα βοηθήσουμε και λέει ο Πρόεδρος να κάνουμε ένα εγγρατάκι, το πρώτο που είπα δεν ήτανε «ούτε για αστέιο»; Στη συνέχεια στη τοποθέτηση μου δεν ήμουνα σαφέστατη και κατηγορηματικά αντίθετη και εξήγησα γιατί να κάνουμε οτιδήποτε; Είναι δυνατόν να λέγονται τέτοια πράματα εδώ πέρα ότι εκ των υστέρων; Το είπε και ο Πρόεδρος, το είπε και η Αφρώ; Είναι δυνατόν την ώρα που όλοι είδανε ότι βγήκα έξω και μιλούσα με τα παιδιά και κουβέντιαζα και όταν μπήκα μέσα όντως ρώτησα τι έγινε, επειδή είχαμε προχωρήσει σε επόμενο, αλλά όπως ρωτάω και άλλες φορές για να δω εάν έγγραψε ο Τσικαλάκης ποιοι μειοψηφήσανε. Έλεος βρε παιδιά! Έλεος!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η συνάδελφος Βρέντζου, και εσύ τώρα έχεις περιορισμένο χρόνο.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Γιατί;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δευτερολογία είναι.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Θα προλάβω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Στη δευτερολογία μπαίνει περιορισμός χρόνου.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Καλά. Τι να πω; Να πω ότι θλίβομαι; Είναι λίγο πραγματικά, είναι λίγο πραγματικά να πω ότι θλίβομαι μετά απ' αυτό το κύκλο που άκουσα.

Καταρχήν να πω, με απειλείς κυρία συναδέλφισσα; Θα ακούσω πολλά, τι θα μου κάνετε;

Θα δεχτώ διοικητικές απειλές, δεν το καταλαβαίνω. Να προσέχουμε να δούμε..., εδώ πέρα ακούστηκαν σημεία και τέρατα δηλαδή, ότι έχω ακούσει, ότι έχω δει, ότι έχει κάνει, τι είναι αυτά; Τι είναι αυτά; Δικαστήριο έχομε στήσει;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Εγώ δημιουργώ εντυπώσεις; Διαβάστε τα πρακτικά, διαβάστε τα πρακτικά να δείτε τι ειπώθηκε. Εγώ δεν θα μείνω σ' αυτό, θα πω το εξής, καταρχήν να ξεκαθαρίσω ότι πρώτα απ' όλα δεν δέχτηκα

εγώ πολιτική παρέμβαση από το Περιφερειάρχη μετά απ' αυτό το έγγραφο. Ξεκαθαρίζω, δεν με πήρανε, ούτε μου είπανε τι να υπογράψω ή υπέγραψε αυτό που ζητάει το Επιμελητήριο, πολιτική παρέμβαση εγώ προσωπικά δεν δέχτηκα γι' αυτό το θέμα.

**BRENTZOU:** Η πολιτική παρέμβαση ήτανε από το Τεχνικό Επιμελητήριο, αυτό προσπαθώ να πω τόση ώρα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ να είσαστε κόσμιοι εδώ μέσα, παρακαλώ.

**BRENTZOU:** Αυτό προσπαθώ να πω τόση ώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ Μιχάλη.

**BRENTZOU:** Καταρχήν δεν κολλούσε ένα θέμα, ένα λεπτό, θα τα πω, λοιπόν να ξεκαθαρίσω ότι εγώ δεν έκανα αυτή.., έτυχε και χρεώθηκα εγώ αυτό το έγγραφο και το έφερα εδώ ως Βρέντζου, διότι το χρεώθηκα αυτό το θέμα. Δεν μου υπέστη εμένα πολιτική παρέμβαση, εγώ όμως έρχομαι εδώ να καταγγείλω ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο έκανε πολιτική παρέμβαση για να γίνει πολιτική παρέμβαση. Και όταν λέμε να επισπεύσουμε διαδικασίες τι εννοούμε συνάδελφοι; Το έγγραφο του Τεχνικού Επιμελητηρίου λέει, η πρόταση που υπεβλήθη περιλαμβάνει την κατασκευή ενός ολοκληρωμένου δικτύου συνολικού μήκους 22 χιλιομέτρων. Και λέει μετά στο τέλος, θα πρέπει να εγκριθεί απ' όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης άμεσα, ποια; Τα 22 χιλιόμετρα; Σας λέω λοιπόν ότι τα 22 χιλιόμετρα δεν δόθηκαν περιβαλλοντικά, γιατί δεν μπορούσαν να δοθούν, γιατί ένα κομμάτι απ' αυτά ήταν αρμοδιότητα του ΥΠΕΧΩΔΕ και δεν έπρεπε να δοθεί και ένα άλλο κομμάτι έχει δοθεί ήδη στον ΟΛΗ γιατί είναι στη χερσαία ζώνη και είναι στο ΣΤΕ.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο ζητάει να δοθούνε και τα 22, ζητούσε λοιπόν να παρανομήσουμε και να υπογράψουμε τα 22; Τι εννοεί πολιτική παρέμβαση; Μέχρι που φτάνει η πολιτική παρέμβαση; Το ένα είναι να επισπευσθεί, ωραία να επισπευσθεί λοιπόν, ποια μέρα ήρθε, ποια μέρα κατατέθηκε και πόσες μέρες ήτανε στην υπηρεσία, ξέρετε συνάδελφοι που στέλνετε να επισπευσθεί; Γιατί να περιμένετε άλλα 17 πρωτόκολλα; Όλοι τρέχουν να προλάβουν το ΠΕΠ, όλοι τρέχουν να προλάβουν την ανακοίνωση του Περιφερειάρχη να ενταχθούν, γιατί ο Δήμος και όχι η Νομαρχία που ενδεχομένως είχε καταθέσει πιο νωρίς;

Δεύτερον, τα 22 χιλιόμετρα σας ξανάλεω ότι δεν μπορούσαν να δοθούνε, ο Δήμος έχει προσφύγει στο ΣΤΕ για αποφάσεις της Περιφέρειας επειδή δεν έχουμε αδειοδοτήσει συγκεκριμένα έργα ενιαία και τώρα ζητάει αυτός, που θα φτάσει αυτό; Μέχρι που θα φτάσει; Προηγουμένως μήπως χανότανε τα λεφτά, και στο πολιτιστικό χανότανε τα λεφτά και έγινε κατάφορη παραβίαση του κώδικα, αλλά δεν βγήκε να πει τίποτα το Επιμελητήριο. Δεν είναι το θέμα γιατί βγήκε στο συγκεκριμένο, θα βγαίνει δηλαδή από 'δώ και μετά; Αυτό είναι που με θλίβει.

Δηλαδή έρχομαι εδώ και καταγγέλλω ότι προσέξτε συνάδελφοι, εδώ γίνεται άδειασμα των δημοσίων υπαλλήλων και έρχεται το Επιμελητήριο να παίξει ένα ρόλο πολιτικό, πολιτικής παρέμβασης, άλλο ένα ρόλο, γιατί

προφανώς δεχόμαστε πολιτικές παρεμβάσεις. Το είπε προηγουμένως η συναδέλφισσα Τσαγκαράκη ότι η Βρέντζου δέχεται. Βεβαίως, μόνο εγώ δέχομαι;

Αυτό είναι από τα πιο σημαντικά ζητήματα που βάζουμε οι δημόσιοι υπάλληλοι ότι έχουμε απηυδήσει ποια να λειτουργήσουμε, δεν μπορούμε να κάνουμε το ρόλο μας. Προφανώς δεχόμαστε πολιτικές παρεμβάσεις.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Γιατί δεν το βάζετε θέμα;

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Το έχουμε βάλει πολλές φορές συνάδελφε θέμα και τώρα το βάζω αλλά δεν το καταλαβαίνετε. Δυστυχώς και σήμερα αυτό ήρθαμε να πούμε.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Δυστυχώς...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπριλάκι σε παρακαλώ, σας παρακαλώ να μην παρεμβαίνει κανένας, να τελειώσουμε.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Σήμερα εγώ ήρθα εδώ για να πω ακριβώς αυτό, ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο κάνει άλλη μία πολιτική παρέμβαση και εντάσσεται σ' αυτούς που κάνουνε πολιτικές παρεμβάσεις και δεν εννοείτε ότι να το καταλάβετε, αλλά κάνετε και προσωπική επίθεση και όποια άλλη επίθεση και μου λέτε γιατί δεν το βάζουμε; Σε ποιους συνάδελφε; Σε σας μήπως και το αντιληφθείτε κάποτε; Σε ποιους;

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Για να καταλάβω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπριλάκι σε παρακαλώ μην κάνετε διάλογο.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Αυτό το νόημα είχε αυτή εδώ η σημερινή παρουσίαση, να πούμε ότι υπάρχει άλλη μία πολιτική παρέμβαση και προσοχή, όλοι τρέχουνε, όλοι θέλουν να προλάβουνε και θα πρέπει κάποτε να καταλάβουμε τι κάνουμε και τι γράφουμε, προφανώς έχουμε καταλάβει αλλά δεν μας αφορά, αυτό είναι το θέμα και γι' αυτό είπα ότι θλίβομαι, γιατί δεν μας αφορά το ζήτημα. Αυτό είναι το θέμα, τι να πω; Τι να πω; Είχα σημειώσει κάποια πράγματα εδώ να ρωτήσουμε, τι να ρωτήσουμε και τι να απαντήσω;

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Απαντήσεις σε τι συνάδελφε, το εάν θα χανότανε τα λεφτά; Και νομίζετε ότι εγώ πρέπει να παρανομήσω για να μην χαθούν τα λεφτά;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κρασανάκη δευτερολόγησε κατά τη κρίση της όπως θέλει, από 'κεί και πέρα...

**ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κρασανάκη σε παρακαλώ, εδώ πέρα δεν γίνεται ανάκριση σε κανένα, ο καθένας μιλάει όπως κρίνει αυτός.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Να πω ένα τελευταίο για να κλείσω, ότι προφανώς και δεχόμαστε τους κάθε..., όχι μόνο τους ποδηλάτες, τους κάθε ανθρώπους, αυτή είναι η δουλειά της δημόσιας διοίκησης, να τους δέχεται, να συζητά και να κάνει ότι μπορεί, προφανώς, κατηγορούμαστε τώρα και γι' αυτό.

Και να πω και ένα τελευταίο ότι, η απόφαση είχε φύγει για υπογραφή πολύ πριν έρθει το έγγραφο του Τ.Ε.Ε.. Αν θεωρεί το Τ.Ε.Ε. ότι έγινε επίσπευση της διαδικασίας με την παρέμβασή του, δεν έγινε. Δεν είναι εκεί το θέμα, δεν ακούνε, προφανώς δεν τους ενδιαφέρει, αυτό είναι το ζήτημα ότι δεν τους ενδιαφέρει.

Εγώ αυτή τη στιγμή για να ξεκαθαρίσω, δεν ήρθα ούτε για να πούμε όπως λέτε εδώ ότι η ΑΜΑΚ δεν θέλει τους ποδηλατοδρόμους και να ξεκαθαρίσει τι θέλει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι...

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Συνάδελφοι ακούτε; Μα Πρόεδρε θέλω δυο λεπτά, δεν ακούνε τι λέω.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Λοιπόν, εάν κάποιος εδώ έχει δείξει ευαισθησία όχι στους ποδηλατοδρόμους αλλά συνολικά στα θέματα, δέστε πόσα θέματα έχει φέρει η ΑΜΑΚ, δέστε πόσο έχει παλέψει τα θέματα η ΑΜΑΚ και να μετά να βάζετε θέματα ευαισθησίας και ότι η ΑΜΑΚ να τοποθετηθεί ότι δεν θέλει τους ποδηλατοδρόμους.

Δεν είναι θέμα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι ένα λεπτό να τελειώσουμε, ένα λεπτό.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Δεν είναι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Βγείτε έξω να τα βρείτε, δεν είναι αυτές διαδικασίες, ο καθένας πετιέται από κάτω και λέει ό,τι θέλει. Τελείωσε, το προσωποποίησες Αφρώ εσύ το θέμα, εδώ ήρθε σαν ένα γενικό θέμα, ο καθένας απαντάει όπως θέλει, κρίνει όπως θέλει, τελείωσε.

**ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν γίνονται υποδείξεις το πως μιλάει. Τελείωσε;

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Μισό λεπτό και κλείνω. Εγώ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τελείωσε το θέμα, συνάδελφοι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ορφανέ τελείωσε το θέμα, μην κάνετε διάλογο. Σε παρακαλώ Βρέντζου, ο χρόνος σου τελείωσε.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Κλείνω, κλείνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** 30 δευτερόλεπτα. Σταματήστε συνάδελφοι. Ορφανέ σε παρακαλώ, συνάδελφοι σας παρακαλώ σταματήστε. Ταβερναράκη αφού δεν το ξέρεις μη μιλάς.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Εδώ θέλω να τονίσω για άλλη μια φορά ότι, το θέμα δεν αφορά ούτε το συγκεκριμένο έργο, ούτε το φορέα που έχει το έργο, ούτε τις προσπάθειες που κάνει αυτός να κάνει το οτιδήποτε. Το θέμα αφορά τη στάση του Τεχνικού Επιμελητηρίου και το γεγονός ότι...

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Στέλιο, πάτε έξω να μιλήσετε. Τελείωσε το θέμα; Τελείωσες;

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Ε, μα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνεχώς τα ίδια λες Ειρήνη.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Το θέμα αφορά το Τεχνικό Επιμελητήριο.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Το καταλάβαμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τελείωσε. Λοιπόν, το θέμα έληξε συνάδελφοι.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε Ορφανέ...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Δεν είναι της ώρας αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ προχωρούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι παρακαλώ σταματήστε.  
Το επόμενο θέμα είναι προβολή έργων του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ταβερναράκη, αφού δεν το ξέρεις το θέμα σταμάτα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Διακόπτεται η συνεδρίαση συνάδελφοι.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Προς το παρόν, προσωρινά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προβολή έργου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., συνάδελφε Κασαπάκη έχεις το λόγο. Συνάδελφοι βοηθήστε τη διαδικασία να τελειώνουμε άμεσα. Προβολή έργου Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., η πέμπτη φορά που το λέω. Έχεις το λόγο.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Αυτή τη φορά μιλάω ως εκπρόσωπος της ΔΕΜ και επειδή είμαι και λίγο γεροντάκος και πάνε τα πόδια μου δεν μπορώ να βγω στο βήμα. Θα μιλήσω λοιπόν από εδώ.

Τακτοποιώντας το χώρο μου και έχοντας λίγο χρόνο παραπάνω συνειδητοποίησα βλέποντας τα διάφορα έντυπα του τμήματος και το ενημερωτικό δελτίο ότι, αυτός που δεν γνωρίζει πρόσωπα και πράγματα θα καταλάβει ότι υπάρχει ένας και μοναδικός ο οποίος τα προλαβαίνει όλα, τα σκέπτεται όλα και τα πραγματοποιεί όλα, μόνο ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής.

Ειρήσθω εν παρόδω είναι ο πρώτος μεταξύ ίσων, εκφράζει νομοθετικά τη Διοικούσα Επιτροπή σε ότι χρειαστεί και όπου δει, τουλάχιστον την πλειοψηφία αυτής. Αυτός καθ' εαυτός δεν αποτελεί όργανο. Βλέποντας τη δημοσίευση στο ενημερωτικό δελτίο για την τράπεζα αίματος, θα περίμενα τα παρακάτω:

Η Διοικούσα Επιτροπή υλοποιώντας απόφαση της Αντιπροσωπείας μετά από εισήγηση του συναδέλφου Κασαπάκη της παράταξης ΔΕΜ, αποφάσισε τη δημιουργία τράπεζα αίματος. Ο Πρόεδρος της εκφράζοντας το πνεύμα αυτής είπε τα. Από τα γραφόμενα όμως άλλα συμπεραίνονται. Δυστυχώς δεν γίνεται μόνο ή δεν έγινε για πρώτη φορά. Γιατί τα πεπραγμένα και ό,τι συζητείται στην Αντιπροσωπεία παρουσιάζονται με θέμα τάδε, εισηγητής ο δείνα; Α! μα το Προεδρείο και ο Πρόεδρος της είναι στυγνά γραφειοκράτες. Γιατί αυτή η αντίδραση; Τίποτα το προσωπικό, αρνούμαι την ισοπέδωση των πάντων προς τα κάτω.

Κανείς σχεδόν δεν κάνει τίποτα, η πλειοψηφία της σιωπής αργεί και αδρανεύει, γιατί λοιπόν να φανεί ότι κάποιος άλλος σκέπτεται, συντάσσει, γράφει, παράγει έργο; Ποιο είναι το κίνητρο για τους νέους που όλοι ευαγγελίζονται ότι είναι καιρός τους να κάνουν κάτι, να ξεχωρίσουν να αναγνωριστούν; Κανένα.

Το Επιμελητήριο συνάδελφοι είναι θεσμός, με τους θεσμούς δεν παίζουμε. Δυστυχώς η περιφρόνηση τους σε ευρύτερη κλίμακα είδατε που μας κατόνησε. Εμείς συνάδελφοι αγαπάμε το Τ.Ε.Ε. όχι για τίποτα άλλο, αλλά γιατί αντιπροσωπεύει αυτό που με κόπο και βάσανα αποκτήσαμε, την επιβράβευση της σκληρής εργασίας της νιότης μας, το πτυχίο του πολυτεχνείου, που επειδή εμείς το έχουμε δεν του δίδουμε φαίνεται την πρέπουσα σημασία αξία, ρωτήστε όμως και αυτούς που για διάφορους λόγους δεν κατόρθωσαν να το αποκτήσουν πόσο μας ζηλεύουν.

Δεν χρησιμοποιούμε το Τ.Ε.Ε. για να μακρύνουμε το βιογραφικό μας σημείωμα, εξαργυρώνοντας το αργότερα απαιτώντας θέσεις και αξιώματα. Παραδείγματα πολλά, εγώ που προσέφερα στους μηχανικούς, εγώ που για το Τ.Ε.Ε. έκανα αυτό, και ποιοι, και ποιοι, και ποιοι. Λες και εάν δεν ήταν το Τ.Ε.Ε. λες και αυτοί, όλοι μας γνωρίζουμε εάν δεν ήτανε το Τ.Ε.Ε. δεν θα μας γνώριζε ούτε ο θυρωρός της πολυκατοικίας που είπε κάποιος.

Η παράταξη της πλειοψηφίας αδράνειας και σιωπής εξέλεξε αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα, πράξη έντιμη και δημοκρατική, θεσμός με



πρέπουσα σοβαρότητα και σεβασμό. Φαίνεται ότι ο καθ' ου δεν έχει συνειδητοποιήσει τι του απεδόθη, τι πρεσβεύει, και ότι αυτό που τον ενδιέφερε ήταν μόνο η αύξηση του βάρους του βιογραφικού σημειώματος για οποιαδήποτε μελλοντική χρήση.

Η συμπεριφορά του, ο τρόπος έκφρασης όχι μόνο δεν βοηθάει τη λειτουργία των θεσμών, αλλά δυσκολεύει και το όργανο για το οποίο εκλέχθηκε και μάλιστα πανηγύριζε μεγαλοπρεπώς. Τη φωνή του συναδέλφου στο βήμα δεν θυμάμαι να την έχω ακούσει ποτέ, συνεχώς στο βάθος και ασταμάτητα. Όποιοι συνάδελφοι δεν μπορείτε να προσφέρετε κάτι, παρατηθείτε, και αυτό είναι πράξη ανδρείας και αρετής.

Νεροκουβαλητής εγώ δεν επιθυμώ να γίνω κανενός, πόσο μάλλον το Τ.Ε.Ε.. Βλέποντας τα γραφόμενα όπως προείπα και στην έκθεση για την «Οικοδομώ», ενώ η ιδέα θεωρώ ότι είναι να γίνει ένα βήμα γνώσης και ανταλλαγής απόψεων, πολύ σωστή, συμμετέχοντας για δυο φορές, διαπιστώνω ότι απέχει πολύ. Δώσαμε βήμα στο Πρόεδρο λείπει των επενδυτών για τα φωτοβολταϊκά να μας πει τα παράπονα του για την κυβερνητική αδράνεια. Δόθηκε βήμα, είδε κόσμο, έβγαλε τα απωθημένα του, εμείς γιατί του το δώσαμε αυτό; Το ζητούμενο αυτό ήταν; Και εκεί πάλι πρώτος και καλύτερος ο Πρόεδρος.

Τελειώνοντας και πάλι επαναλαμβάνω ότι το Τ.Ε.Ε. είναι θεσμός και ως τέτοιος πρέπει να διαφυλαχτεί ως κόρη οφθαλμού απ' όλους μας, όποιος δεν μπορεί, δεν θέλει, δεν, δεν, δεν, ας πάει στο σπιτάκι του και ας ψάξει κάπου αλλού να κολλήσει ένσημα για τα περήφανα γερατειά του. Έτσι κι αλλιώς σε όλους θα ξαναδώσουμε τιμή ένεκεν αναμνηστικό, παραιτηθέντος ή μη, για την εκλογή του στη θητεία αυτή, πράγμα που και στη προηγούμενη θητεία πολλοί χλεύασαν, αλλά και πολλοί απ' αυτούς το κορνίζωσαν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι προχωρούμε στο στάδιο των ερωτήσεων, θέλει να ρωτήσει κανείς; Ανοίγει κατάλογος, όχι. Τοποθετήσεις; Θέλει κανείς να τοποθετηθεί; Ανοίγει κατάλογος, άλλος; Όχι. Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. Ινιωτάκης.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Έκλεισε ο κατάλογος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ορίστε;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Και κλείνει οριστικά ο κατάλογος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και κλείνει οριστικά ο κατάλογος για να προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Κλείνει οριστικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα για να ανοίξει εσείς πρέπει να ψηφίσετε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ε, καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μην το ξεχνάς αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι πραγματικά μένω έτσι με απορία, είμαι απορημένος από αυτή τη παρέμβαση του συνάδελφου του Γιάννη του Κασαπάκη τόσο επί της ουσίας, όσο και ως προς το τυπικό.

Πραγματικά ο Γιάννης ο Κασαπάκης ήταν αυτός ο οποίος είχε πει πριν από κάμποσο καιρό να γίνει.., και μιλάμε για πολλά χρόνια, τρία χρόνια και, να γίνει η τράπεζα αίματος, όπως και πολλά άλλα θέματα όπως βλέπετε στο T.E.E./T.A.K. για διάφορους λόγους – και έχουμε κάνει και έντονη συζήτηση με τον Πρόεδρο εδώ – δεν γίνονται μέσα στους χρόνους που θα θέλαμε. Και έχω εξηγήσει από αυτό εδώ το βήμα γιατί πολλά θέματα δεν γίνονται, γιατί μπαίνομε σε μία συζήτηση, υπάρχουνε εκ διαμέτρου απόψεις, προσπαθούμε να ομογενοποιήσουμε, να συνθέσουμε και πολλές φορές καθυστερούμε.

Ένα λοιπόν από τα θέματα τα οποία εγώ θεώρησα ότι δεν μπορούσαμε να ανεχτούμε γιατί είχαμε εκτεθεί, το είχαμε ανακοινώσει, το είχαμε αποφασίσει και που το πήρα προσωπικά πραγματικά, ήταν το θέμα της αιμοδοσίας. Έγινε η αιμοδοσία και πρέπει να την συνεχίσουμε την αιμοδοσία.

Οι 17 φιάλες συνάδελφοι που έχουμε αυτή τη στιγμή στη τράπεζα αίματος δυστυχώς δεν είναι τίτλος τιμής για εμάς, έπρεπε από 2.500 συναδέλφους να είναι τουλάχιστον πάνω από 50 – 60 οι φιάλες που θα είχαν μαζευτεί από αυτή την πρώτη συνάντηση, όμως εμείς δεσμευτήκαμε και υποσχηθήκαμε ότι θα συνεχίσουμε και είναι ανοιχτή αυτή η διαδικασία. Είναι ανοιχτή, δηλαδή εμείς αυτή τη στιγμή καλούμε όλους τους συναδέλφους και γι' αυτό έχουμε αφήσει και τις αφίσες ειδικά για την αιμοδοσία εδώ και θα συνεχίσουν να είναι εδώ και στην ιστοσελίδα μας να υπενθυμίζουμε ότι μπορεί ο κάθε συνάδελφος που πάει στο Βενιζέλειο να δώσει αίμα. Και είπαμε ότι και σε κάποια.., και θα πρέπει να το συζητήσουμε στη Διοικούσα, πετυχημένη εκδήλωση που θα κάνουμε γενικότερη, όχι επιστημονική, γενική εκδήλωση που θα κάνουμε προβολής του τμήματος, να ξαναφέρουμε εδώ το νοσοκομειακό να ξαναπάρουμε αίμα, γιατί νομίζω ότι πρέπει τον εθελοντισμό να τον στηρίζουμε στη πράξη και πρέπει αυτές τις προσπάθειες να τις βάζουμε στη συνείδηση του κάθε συναδέλφους μας, γιατί δυστυχώς στην Ελλάδα δεν έχουν γίνει ούτε καν συνείδηση, ούτε έχει αντιληφθεί κανείς τη σημασία τους.

Αυτά είναι τα ζητήματα τα πραγματικά, δεν είναι ούτε ποιος πήρε την ευθύνη, αν το έτρεξα εγώ μετά από πρόταση της ΔΕΜ, ούτε ποιος το ψήφισε τότε στην Αντιπροσωπεία, ούτε ποιος το καταψήφισε. Και αυτή είναι η ουσία.

Ο τύπος τώρα συνάδελφε Γιάννη Κασαπάκη, που ξέρεις ότι σε εκτιμώ ιδιαίτερα, είναι ότι τα όργανα εκφράζονται μέσα από συντεταγμένες αποφάσεις και υπάρχουν αυτοί οι οποίοι θα κληθούν να τις εκτελέσουν τις αποφάσεις των οργάνων, άσχετα ποιος τις έχει προτείνει και ποιος τις έχει εισηγηθεί. Και δυστυχώς ή ευτυχώς και το όργανο το εκφράζει ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής, εκφράζει τις αποφάσεις τις συλλογικές των οργάνων.

Δεν κατάλαβα λοιπόν που η απορία και που το παράπονο, τη στιγμή μάλιστα που ξέρετε πάρα πολύ καλά όλοι οι συνάδελφοι, όλοι ανεξαιρέτως, δεν υπάρχει συνάδελφοι αποκλεισμός και ούτε πρόκειται να υπάρξει αποκλεισμός είτε στο E-mail, είτε στην ιστοσελίδα, είτε στο ΤΑΥ

για την προβολή οποιουδήποτε και οποιασδήποτε θέσης, αυτή τη τριετία τουλάχιστον.

Τώρα, εάν στο ΤΑΥ ή στο ενημερωτικό δελτίο που εγώ δεν το έχω δει καν, έχουμε επιλέξει μια στρατηγική και μία τακτική ό,τι κάνει το τμήμα, ό,τι και εάν γίνεται στο τμήμα να βγαίνει προς τα έξω, εάν μας επιτιμείται γι' αυτό, εντάξει, εμείς έχουμε μία άλλη αντίληψη για το πως πρέπει να προβάλουμε το έργο μας και πως πρέπει να το κάνουμε. Διαφορετικές λοιπόν αντιλήψεις, αλλά επί της ουσίας νομίζω εγώ είναι το ζητούμενο, το τι θα κάνουμε για να υποστηρίξουμε έμπρακτα όλοι μας αυτή τη προσπάθεια η οποία είναι θεωρώ μία από τις πιο σημαντικές προσπάθειες που έχει πάρει το Τεχνικό Επιμελητήριο σε ότι αφορά τα κοινωνικά ζητήματα στα οποία θα πρέπει να συμμετέχει και να εμπλέκεται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέλεις να δευτερολογήσεις;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Μία φράση μόνο, συνάδελφε Πρόεδρε είσαι πρώτος μεταξύ ίσων, τίποτα παραπάνω. Αυτό πρέπει να λαμβάνεις υπόψη σου, διότι εγώ τουλάχιστον έχω το θάρρος και λέω ορισμένα πράγματα, άλλοι διαμαρτύρονται και το λένε, πρώτος μεταξύ ίσως και ως τέτοιος δεν είσαι όργανο, όργανο είναι η Διοικούσα Επιτροπή. Αυτό ήθελα να πω.

#### **ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>**

##### **Εκλογή μέλους της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα, το 4<sup>ο</sup> θέμα συνάδελφοι, εκλογή μέλους της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου.

Με το έγγραφο 673/11.11.2008 το οποίο μας κοινοποιήθηκε με το 744/05.02.2009 έγγραφο της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου ο κ. Κων/νος Κατσιδονιωτάκης υπέβαλε την παραίτησή του από μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου.

Σε περίπτωση παραιτήσεως μέλους, σύμφωνα με το άρθρο 14§5 του Ν.1486/1984, εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 8§4. Για την αναπλήρωση εφαρμόζονται οι διατάξεις της παραγράφου 5, σύμφωνα με τις οποίες το παραιτηθέν μέλος αντικαθίσταται από τον αμέσως επόμενο σε σειρά προτίμησης υποψήφιο του ίδιου ψηφοδελτίου.

Το άρθρο 20 του κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας Περιφερειακού Τμήματος αναφέρει ότι, σε περίπτωση που έχουν εξαντληθεί τα ονόματα του ψηφοδελτίου με το οποίο εκλέχθηκε ο παραιτηθείς, τότε γίνεται εκλογή νέου μέλους που ανήκει στον αυτό εκλογικό συνδυασμό με τον παραιτηθέντα.

Ως εκ τούτου, επειδή ο παραιτηθείς ήταν και υποψήφιος με την ΔΚΜ στις εκλογές της 26.11.2006, ο υποψήφιος για τη θέση στη Νομαρχιακή Επιτροπή Λασιθίου θα πρέπει να προταθεί από τη ΔΚΜ.

Δυστυχώς συνάδελφοι δεν υπήρχε επιλαχόν, ήταν μόνος του και τώρα δεν βάζουν επιλαχόντα η ΔΚΜ, εάν συμβεί κάτι θα πάμε πάλι σε εκλογές.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Μας αρέσει η διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Σας αρέσει η διαδικασία. Υπάρχει μία δήλωση, υπεύθυνη μάλιστα, της συναδέλφου Αναστασίας Γαμβρέλλη, η οποία είναι πολιτικός μηχανικός κάτοικος Αγίου Νικολάου Κρήτης, απ' ότι φαίνεται εδώ, η οποία αποδέχεται την υποψηφιότητα ως μέλος της παράταξης ΔΚΜ στη Νομαρχιακή Επιτροπή Λασιθίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. για την ψηφοφορία που θα λάβει χώρα στη συνεδρίαση της 25.02.2009.

Να προχωρήσουμε στη ψηφοφορία, ας έρθουν τώρα.., ο νόμος λέει για δύο ψηφολέκτες, όχι δεν γίνεται, τουλάχιστον δύο, εγώ συνήθως βάζω τρεις, θα βάλουμε και την Ειρήνη την Βρέντζου. Σε πέντε λεπτά θα τελειώσουμε.

Λοιπόν, Μαρία Λυδάκη, Ειρήνη Βρέντζου, Μπάκιντα να βάλουμε και εσένα.

Συνάδελφοι, για να προχωρήσουν οι διαδικασίες εγώ δηλώνω ότι είμαι παρών και δεν ψηφίζω, δικαίωμα μου δεν είναι; Παρών.

Όποιος θέλει συνάδελφοι δηλώνει παρών και δεν ψηφίζει. Η έννοια του παρόντος σημαίνει για να έχομε την απαρτία, έτσι; Όποιος θέλει δηλώνει παρών, όποιος θέλει πάει και ψηφίζει. Να κάνουμε τα ψηφοδέλτια.

Συνάδελφοι με ακούτε; Λοιπόν, όποιος θέλει να ψηφίσει παρών για να επισπεύσουμε τις διαδικασίες.

Συνάδελφοι ποιος δηλώνει παρών; Σταματάκης, άλλος; Ένα λεπτό, θα διαβάζω εγώ και θα τα δίνεις εσύ. Συνάδελφοι μπορείτε να καθίσετε, διαβάζω τον κατάλογο. Συνάδελφοι προχωρούμε στη ψηφοφορία, Σταματάκης παρών δήλωσε, Πατρικαλάκη, Ρουκουνάκης, Σφακιανάκη Βάννα παρών, Κλάδος Αλέξανδρος παρών, Βρέντζου παρών, Ασσανιωτάκης, Μαυρογιάννης;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μονιάκης.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τζανίνης απών. Μπάκιντας παρών, Μαστοράκη Ελένη, Γκοργκούλης απών, Κασαπάκης, Μανιαδή, Τριαματάκη, Αγαπάκης, Σενετάκης, Φραγκιαδάκης, Γολοβάνης, Κυπριωτάκη, Λυδάκη, Παπαδάκης, Χωραφάς, Φανουράκης Κων/νος παρών, Ορφανός παρών, Ινιωτάκης Πέτρος

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπαρτολότσι Ιουλία, Πασχαλίδης, Μαμουλάκης Χαράλαμπος, Αλιφιεράκης, Κουρλετάκης, Τσαγκαράκη Ευφροσύνη, Δολαψάκης Εμμανουήλ, Ταβερνάκης Γεώργιος;

**ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπριλάκις Κων/νος;

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Φουρναράκης παρών, Μαρνέλλος απών, Ρομπογιαννάκης;

**ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Κενδριστάκη Δήμητρα; Γρηγοράκης, ο Καφφετζάκης; Κρασανάκης απών, **(αλλαγή κασέτας)**

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε πόσους ψήφους θέλει για να εκλεγεί;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παραπάνω από ένα τουλάχιστον.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, δεν υπάρχει περιορισμός, αλλά δεν λαμβάνεται εννοείται με μία ψήφο.

Λοιπόν, ψήφισαν 8, 8 στα 8, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8. Ψήφισαν...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπάκιντα και Λυδάκη ελάτε να υπογράψετε. Ταβερναράκη, Μαμουλάκη, ΠΑΣΟΚ, καθίστε κάτω, παρακαλώ καθίστε να συνεχίσει η συνεδρίαση. Συνάδελφοι πραγματικά έχετε γελοιοποιήσει τις συνεδριάσεις, λυπάμαι που σας το λέω, έχετε κυριολεκτικά γελοιοποιήσει τις συνεδριάσεις και πολύ καλά κάνει και ο Αλαβάνος και ο Θεοδωράκης να προτείνει τη συγχώνευση. Είμαστε 2.500 και δεν μπορεί να έχουμε 50 σωστά μέλη. Εάν γίνουμε 5 ενδεχομένως να τα βρούμε. Έχετε γελοιοποιήσει τις συνεδριάσεις, αν θέλετε φύγετε να λήξει η συνεδρίαση, να πάτε στο καφενείο να τα κουβεντιάσετε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η ψηφοφορία τελείωσε και φωνάζω, ΠΑΣΟΚ σταματήστε, τελείωσε η ψηφοφορία και τα αποτελέσματα βγήκανε. Ε, μα γιατί κουβεντιάζετε.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Μα βγαίνετε και από πάνω αντί να πείτε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέλετε να λήξουμε τη συνεδρίαση να τελειώνει παιδιά.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Τι θα πείτε δεν ακούνε; Βρε Μιχάλη βοήθησε σε παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι, σας το δηλώνω από τώρα, 11 Μαρτίου θα γίνει η συνεδρίαση με τον Αλαβάνο και έχω

δεσμευτεί, μετά θα τις κάνω ανά τρεις και ανά τέσσερις μήνες και καταθέστε πρόταση μομφής. Η Θεσσαλονίκη με το 2009 θα κάνει 4, εγώ 11 Μαρτίου έχω κάνει την τέταρτη του 2009, έκλεισε ο κύκλος, αν θέλετε πολύ ευχαρίστως. Να μην κουράζομαι, να μην κουράζεστε, να κάνετε ότι θέλετε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Νομίζεις ότι απειλείς;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι δεν απειλώ, ίσα – ίσα που χαίρεστε, μα ίσα – ίσα που χαίρεστε...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Σας πληροφορούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** ...αλλά να καταλήξουμε κάπου, δεν θέλετε; Ευχαρίστως, αλλά να έχετε το θάρρος να το ζητήσετε. Αύριο θα το γράψω στο ΤΑΥ και θα πω, ζητούνται τα μέλη να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση αν θέλουμε να συνεδριάζομε ή όχι, διότι δεν πάει άλλο, θα το δημοσιοποιήσω, τελείωσε. Με φέρατε σ' αυτό το σημείο, λυπάμαι πάρα πολύ για την κατάσταση. Μαζεύεστε όλη η ΠΑΣΚ και κουβεντιάσετε, δεν θέλετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα τι φταίω; Φωνάζω σταματήστε.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Μα τι, τι βέργα θέλεις;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι πες το.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Καμιά φορά γίνονται σε υπερβολικά τακτά διαστήματα οι συνεδριάσεις με θέματα που.., εντάξει, φαίνεται λέω εδώ να μην αφορούν σε τόσο μεγάλο βαθμό...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ωραία, μου κατέθεσες ένα αίτημα, να το θυμάσαι αυτό, θα πάει σε επόμενη τακτική. Οι τακτικές συνεδριάσεις ορίζονται από το νόμο, θέλετε αυτό; Ευχαρίστως.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Σε έκτακτη είπα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, γιατί να την κάνω την έκτακτη; Εγώ θα αποφασίσω, εγώ είμαι υποχρεωμένος να κάνω τακτικές. Ε, μα τα θέτε έτσι – τα θέτε αλλιώς.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα όχι, τα θέτε έτσι – τα θέτε αλλιώς, όπως σας βολεύει την κάθε φορά.

**ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:** Ας προχωρήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τα αποτελέσματα, λοιπόν συνάδελφοι για να κλείσει το θέμα, 29 παρόντες στο Σώμα, 21 ψήφισαν παρών και 8 ψήφισαν και πήρε η συνάδελφος 8 ψήφους. Εξελέγη, συγχαρητήρια, θα της στείλωμε επιστολή, αύριο θα την συντάξω και θα της στείλωμε επιστολή.

#### ΘΕΜΑ 5<sup>ο</sup>

Ποινικοποίηση επαγγέλματος των μηχανικών  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiproswpeia/poinikopoihshdkm.pdf>)  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiproswpeia/poinikopoihshamak.pdf>)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, το επόμενο θέμα είναι κατόπιν αιτήματος του συναδέλφου Μιχάλη Χωραφά. Σας έχει κοινοποιηθεί με την πρόσκληση ηλεκτρονικά.

Μάλλον το 5<sup>ο</sup> θέμα, ποινικοποίηση επαγγέλματος των μηχανικών, με απόφαση το έχομε αναβάλει.

#### ΘΕΜΑ 6<sup>ο</sup>

Έντυπο Ελαχίστου Κόστους  
Κατασκευής Οικοδομής  
(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiproswpeia/xwrafasekko.pdf>)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο 6<sup>ο</sup> θέμα που είναι έντυπο ελαχίστου κόστους κατασκευής οικοδομής.

Υπάρχει η εισήγηση του συναδέλφου Χωραφά, η οποία σας έχει κοινοποιηθεί ηλεκτρονικά.

Συνάδελφε...

**ΧΩΡΑΦΑΣ:** Διάβασε το.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα το διαβάσω, μάλιστα.

Άγιος Νικόλαος 10.02.2009. Όλοι γνωρίζετε ότι κάθε οικοδομική άδεια συνοδεύεται από τη σύνταξη εντύπου και πίνακα ελαχίστου κόστους κατασκευής οικοδομής, (Ε.Κ.Κ.Ο.).

Το έντυπο έχει τριετή διάρκεια σε αντίθεση με την οικοδομική άδεια που έχει τετραετή διάρκεια. Μέχρι πρόσφατα η διαφορά στη διάρκεια των δύο προαναφερομένων εγγράφων δεν είχε καμία συνέπεια και ουσιαστικά δεν γινόταν αντιληπτή, κυρίως επειδή ποτέ δεν υπήρξε μεταβολή στις τιμές του κόστους εκκίνησης.

Αντιθέτως, έπειτα από τις τελευταίες αλλαγές 2007 – 2008 όπου οι τιμές του κόστους εκκίνησης μεταβλήθηκαν και πιθανός στο μέλλον να

μεταβάλλονται συχνά, ο πίνακα Ε.Κ.Κ.Ο. κατά την έναρξη των εργασιών είναι διαφορετικός με τον πίνακα που θα απαιτηθεί στη λήξη της κατασκευής ρευματοδότησης, έπειτα από πλέον τριών ετών.

Αυτό έχει ως συνέπεια ο πίνακας Ε.Κ.Κ.Ο. που θα συντάσσεται μετά την τριετία να αναφέρει αυξημένες τιμές σε εργασίες που θα έχουν εκτελεστεί με μικρότερο κόστος. Συνεπώς προκύπτει απαίτηση για κάλυψη ενός επιπλέον ποσού που δεν έχει υπολογιστεί κατά την έναρξη των εργασιών. Κατά επέκταση ο ιδιοκτήτης κατηγορεί το μελετητή μηχανικό που δεν τον ενημέρωσε εγκαίρως.

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού θα επιθυμούσα την επέκταση της ισχύος του πίνακα Ε.Κ.Κ.Ο. κατά ένα έτος, σύνολο 4 έτη, ώστε να έχει ίση ισχύ με την οικοδομική άδεια. Η μεταβολή αυτή θα είναι σημαντική, δεδομένου ότι θα είναι πλέον εύκολο να επισημαίνεται η κοινή λήξη οικοδομικής άδειας και Ε.Κ.Κ.Ο. και να αποφεύγονται οι παρεξηγήσεις.

Μιχάλης Χωραφάς, Πολιτικός Μηχανικός.

Προχωρούμε συνάδελφοι στο στάδιο των ερωτήσεων, θα ανοίξει κατάλογος και στη συνέχεια στις τοποθετήσεις.

Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής, εάν αποφασίσει το Σώμα, ποιος είναι αρμόδιος να δώσει αυτή τη παράταση τον ένα χρόνο σ' αυτό το έντυπο;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Σε ποιους θα απευθυνθούμε;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Το Υπουργείο Οικονομικών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Είναι νομοθετημένο Μαυρογιάννη; Αντώνη, είναι νομοθετημένο αυτό δηλαδή η ισχύς των τριών ετών;

**ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, εντάξει, και το οποίο όπως επισημαίνει μπορεί να παρουσιαστεί στο μέλλον.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο στάδιο των ερωτήσεων, θέλει να ρωτήσει κανείς; Εγώ έκανα μία ερώτηση. Συνάδελφοι προχωρούμε στις τοποθετήσεις, θέλεις να τοποθετηθείς; Εγώ θέλω να ξέρω.., ναι, έλα συνάδελφε Φανουράκη, που θα πρέπει να απευθυνθούμε καταρχάς.

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Απ' ότι αντίληψη έχω για τα θέματα αυτά, απ' ότι ξέρω η εφορεία δεν το ψάχνει και τουλάχιστον εδώ στο Ηράκλειο απ' ότι ξέρω δεν το ψάχνει. Ανεξάρτητα όμως αυτό, είναι άλλο θέμα αυτό.

Εγώ ήθελα με αφορμή το ερώτημα του συναδέλφου που είναι πάνω στη καθημερινότητα του μηχανικού, να δούμε πιο συγκροτημένα και πιο συνολικά και με την ομάδα εργασίας και με τις επιτροπές, να δούμε πιο συγκροτημένα την ελάφρυνση και τη βοήθεια στη καθημερινότητα του μηχανικού που έχουν και αυτά τα πράγματα και να ξεχωρίσουμε και τους ρόλους και τις υποχρεώσεις του μηχανικού απέναντι στους ιδιοκτήτες και όλα αυτά, γιατί αναλαμβάνουμε εμείς να κάνουμε και για τα ΙΚΑ, και για



τις ασφάλειες, και για τα πάντα είναι ο μηχανικός υπεύθυνος. Δηλαδή με αφορμή αυτό θα έλεγα προς τη Διοικούσα, προς το Σώμα, οι ομάδες εργασίας να δραστηριοποιηθούνε προς αυτή τη κατεύθυνση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δηλαδή εάν κατάλαβα καλά συνάδελφε δεν θέλεις να το προχωρήσομε το θέμα;

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Ναι, να το προχωρήσομε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Να το προχωρήσομε, ανεξάρτητα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δηλαδή το έγγραφο επειδή δεν υπάρχει και σχέδιο απόφασης, θα..., καταρχάς κ. Τσαγκαράκη μπορείτε να καθίσετε στην καρέκλα σας αν είναι εύκολο;

Καταρχάς το Σώμα συμφωνεί ομόφωνα, νομίζω ότι δεν υπάρχει καμία αντίρρηση, έτσι; Τώρα το θέμα είναι το εξής, επειδή δεν υπάρχει σχέδιο απόφασης, η απόφαση περίπου θα λέει το εξής, ότι η Αντιπροσωπεία στη συνεδρίαση τάδε Μιχάλη Χωραφά αποφάσισε ομόφωνα και ζητά την επέκταση του Ε.Κ.Κ.Ο., ισχύος...

**ΧΩΡΑΦΑΣ:** ...και την εξίσωσή του με την διάρκεια της οικοδομικής άδειας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, το θέμα είναι το εξής, αυτό θα απευθύνεται στο Υπουργείο Οικονομικών;

**ΧΩΡΑΦΑΣ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ένα λεπτό όμως, συνάδελφοι επειδή εγώ πιστεύω και θεωρώ ότι το τμήμα και κανένα τμήμα δεν έχει το δικαίωμα να στέλνει απευθείας, εμένα η άποψη μου είναι, θα το στείλομε στη κεντρική Διοίκηση μας αυτό το αίτημα...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Για τα περαιτέρω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και μπορούμε να το κοινοποιήσομε και στο Υπουργείο Οικονομικών. Θα το στείλομε καταρχάς στην Αντιπροσωπεία, διότι εμείς είμαστε υπόλογοι στην Αντιπροσωπεία και όχι στη κεντρική Διοικούσα, θα απευθύνεται εκεί και θα ζητάμε την επέκταση ισχύος του πίνακα ένα έτος συνολικά. Δηλαδή είναι οι τελευταίες πέντε γραμμές επί της ουσίας.

**ΧΩΡΑΦΑΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, η Διοικούσα μας υπόκεινται στην Αντιπροσωπεία μας.

Συνάδελφοι τελείωσε και αυτό το θέμα, ομόφωνα αποφασίστηκε.

**Επέκταση κτιρίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.**  
**(<http://www.teetak.gr/images/stories/antiprosweia/ktiriotee.pdf>)**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έχομε το επόμενο θέμα το οποίο είναι, επέκταση κτιρίου του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ..

Επειδή αυτό το θέμα το αναβάλαμε την περασμένη φορά, μάλλον αυτό προήλθε από επερώτηση δική μου και συζητήθηκε να αναβληθεί η συζήτηση του, όχι να αναβληθεί, να μην συζητηθεί ως επερώτηση, να συζητηθεί ως θέμα με την υποχρέωση της Δ.Ε. να φέρει εισήγηση.

Απ' ότι γνωρίζω επειδή η Διοικούσα δεν είχε το χρόνο, λόγω διαφόρων γεγονότων και επειδή ήταν και πολύ γρήγορα η μία συνεδρίαση με την άλλη, δεν έχει φέρει εισήγηση, οπότε προτείνω να αναβληθεί και αυτό το θέμα μέχρι να έρθει η εισήγηση της Διοικούσας.

Ήδη υπάρχει πρόταση δική μου, είναι κατατεθειμένη, την έχετε όλοι. Από 'κεί και πέρα μόλις η Διοικούσα θα εισηγηθεί το θέμα, θα το εισάγομε προς συζήτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τι αν συμφωνεί; Εγώ δεν διαφωνώ αν θέλετε να το κουβεντιάσομε, επειδή όμως η ουσία της αναβολής ήταν αυτή, να φέρει εισήγηση, γι' αυτό δεν συζητήθηκε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι η ώρα είναι 21:45 έληξε η συνεδρίαση, καληνύχτα.

Μην ξεχνάτε, στις 11 του μηνός θα είναι εδώ ο Αλαβάνος, ελπίζω τότε τουλάχιστον η συμπεριφορά σας να είναι πιο κόσμια για να δείξομε τουλάχιστον ένα καλό εαυτό.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εσείς δεν εκτιμάτε τους εαυτούς σας, αυτό είναι.

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ**

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ**